

PRESIDIO EL CAUDILLO UNOS ACTOS MILITARES EN TOLEDO

Commemoró la XIV promoción de Infantería el XL aniversario de su salida de la Academia

Visitó S. E. las ruinas del Alcázar y la nueva Academia de Infantería

Sólo quedan en activo 79 de los 382 miembros de aquella promoción

TOLEDO, 14. (CIFRA).—La XIV promoción de Infantería, a la que pertenece Su Excelencia el Jefe del Estado, ha celebrado hoy diversos actos en esta capital, presididos por el Generalísimo Franco, para conmemorar el XL aniversario de su salida de la Academia como segundos tenientes. Asistieron también representaciones de las promociones XIV de Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Intervención, Sanidad y Veterinaria, en las que figuraban los generales Utrilla, Aguirre, Arangueren, Bandín y Elices, entre otros.

El ministro de Educación Nacional, en Granada

Visitó la Universidad y la Asociación de la Prensa

Hoy regresará a Madrid

EL ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, acompañado del rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocoite, y del secretario general, señor Sánchez Agesta, visitó en la mañana de ayer los terrenos donde se levanta el nuevo edificio universitario dedicado a los estudios de Fisiología y Endofología, futuro centro de alta investigación agrícola.

A las doce, el señor Ibáñez Martín visitó la Universidad, donde recibió y estuvo reunido con las Juntas de las distintas Facultades, interesándose por sus problemas. El ministro celebró un amplio y cordial cambio de impresiones con los catedráticos y profesores.

En el Rectorado le fué ofrecido al señor Ibáñez Martín un vino de honor.

El ministro abandonó la Universidad a las tres de la tarde, para volver a las seis, a fin de recibir por separado a los directores y Juntas de los distintos centros docentes de la capital, quienes le dieron cuenta de la marcha de sus respectivos organismos. Finalmente, el señor Ibáñez Martín recibió a los inspectores de Enseñanza Primaria, con quienes también tuvo un amplio cambio de impresiones.

Más tarde, acompañado de su

(Pasa a la página sexta)

La población se encontraba profusamente engalanada desde las primeras horas de la mañana. La noticia de la llegada del Caudillo, que sorprendió al vecindario, fué acogida con inmenso júbilo, y durante la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado en la ciudad paralizaron sus actividades el comercio y la industria. Desde la puerta de Bixagra hasta la Catedral cubrían la carrera fuerzas de la Policía Armada.

A las once menos cuarto llegaron los generales y jefes de la promoción del Generalísimo, que se dirigieron al Alcázar. En el límite de la provincia esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Tello y el gobernador militar, coronel Calderón.

LLEGADA DEL CAUDILLO

Poco después de las once hizo su aparición el coche del Caudillo, precedido de los motoristas, y seguido de su séquito. Acompañaban al Generalísimo el ministro del Ejército, marqués de Dávila y el jefe de la Casa militar de Su Excelencia, teniente general Martín Alonso. En la plaza del Generalísimo saludó al Caudillo el alcalde de la ciudad, que le dió la bienvenida en nombre de Toledo. El Generalísimo pasó revista a una compañía del regimiento ciclista Cantabria, número 39, con bandera y música, que rindió a Su Excelencia los honores de ordenanza. El público congregado en las inmediaciones prorrumió en vitores y aclamaciones a España y a Franco.

En la puerta del Perdón de la Catedral esperaban al Generalísimo el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, la Diputación provincial y el Ayuntamiento en Corporación, una Comisión integrada por varios jefes de su promoción, Comisiones militares, representaciones civiles y Cabildo de la Catedral, presidido por el dean y obispo auxiliar de la diócesis. El Caudillo besó el anillo pastoral de Su Eminencia, y el doctor Pla y Deniel ofreció a Su Excelencia el agua bendita.

EN LA CATEDRAL

Eseguidamente, el Generalísimo penetró en la Catedral, bajo pabello y oró breves instantes ante el Santísimo Sacramento, expuesto sobre la famosa custodia de la procesión del Corpus Christi, en el altar mayor. Ante el altar de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, que ostentaba la vara de alcaldesa honoraria de la ciudad, y que hace cinco años le ofreció el Caudillo, la capilla de la Catedral cantó una salve y el Generalísimo realizó el ofe-

((Pasa a la página séptima))



PATRIA

GRANADA - Jueves, 15 de junio de 1950

Año XVI. - Número 4.699. - Ejemplar, 50 céntimos

«PLATILLO» INGLES

RIO DE JANEIRO, 14. (EFE).— Un telegrama de Recife, en el Norte del Brasil, informa que dos muchachos recogieron un "disco volante" con inscripciones en inglés, que fué entregado a los oficiales de una base aérea norteamericana próxima. Se cree que se trata de un aparato destinado al estudio de las influencias atmosféricas.

Se cumplió ayer el tercer aniversario de la toma de posesión del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

Los Consejos provincial y locales de F. E. T. y de las J. O. N.-S., hicieron entrega al camarada Fernández-Victorio de un artístico álbum con las firmas de todos sus miembros

Ofreció el obsequio, en un vibrante discurso, el Subjefe provincial, camarada Estella Doval

Se cumplió ayer, como habíamos anunciado, el tercer aniversario de la toma de posesión del Gobernador civil de la provincia y Jefe provincial del Movimiento, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio y Camps.

Con este motivo, llegaron al Gobierno civil innumerables felicitaciones, algunas de ellas profundamente emotivas, de la capital y de toda la provincia, llena de realizaciones del Movimiento, merced al esfuerzo, al entusiasmo y a la perseverancia del camarada Fernández-

Victorio. En realidad, como ayer decíamos, la obra de estos tres años reviste proporciones gigantescas y debería ser de todos conocida. Granada y sus ciudades y pueblos —algunos de éstos tan beneficiados como Dúrcal, con sus magníficas obras de elevación de aguas, que han puesto en regadío una extensísima zona—, pusieron ayer de manifiesto, una vez más, su reconocimiento al Gobierno del Caudillo, en la persona, generalmente reverenciada, del Gobernador civil y Jefe provincial.



La Falange granadina tributó ayer mañana un sencillo y cordial homenaje a su Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su toma de posesión, haciéndole entrega de un artístico y valioso álbum que aparece en la fotografía interior.—(Fot. SANZ).

ENTREGA DE UN ALBUM DE FIRMAS

A las diez y media de la mañana, en el salón de recepciones del Gobierno civil, se congregaron el Consejo provincial del Movimiento y los Consejos locales, con el Subjefe provincial al frente, para hacer entrega al camarada Fernández-Victorio de un magnífico álbum, en el que figuran estampadas, después de unas páginas iniciales ornamentadas bellamente, las firmas de todos los componentes de dichos Consejos.

DISCURSO DEL CAMARADA ESTELLA

El Subjefe provincial del Movimiento, nuestro entrañable camarada Fernando Estella, pronunció un vibrante y elocuentísimo discurso, que fué varias veces aplaudido.

Dijo el Subjefe provincial que hoy se cumplían tres años de Mando del camarada Fernández-Victorio, como Gobernador civil y Jefe provincial, y que era para los hombres de la Falange granadina un inmenso honor y una infinita alegría, verse reunidos con el Jefe y amigo queridísimo, al que hoy, como todos los días, reiteraban su adhesión incondicional.

Granada, la señorial, es reservada; pero se entregó por entero y se metió en el corazón del hombre que, con un bagaje inmenso de buena fe, de voluntad de servicio y de entusiasmo, templado en la lucha por el recobro de la Patria en las primeras escuadras y al lado del Fundador y aislado luego en la guerra de Liberación y en la campaña contra el comunismo soviético, llegó a nuestra provincia, ahora hace tres años, comisionado por el Caudillo para realizar entre nosotros las consignas encaminadas a engrandecer la España a tanta costa recobrada.

Afirmó nuestro Subjefe provincial que la Falange de Granada supo pronto que en el camarada Fernández-Victorio tenía un hombre entregado por entero a los postulados del Movimiento, dispuesto para una empresa ingente de servicio y sacrificio. Y, así, no puede extrañar que todos, como un solo hombre, nos pusieramos a su lado para, con el camarada Fernández-Victorio, trabajar denodadamente en bien de la provincia y, por consiguiente, de la Patria.

Glosa, en párrafos de gran brillantez y de subidos tonos patrióticos, el exacto concepto de la Falange y las dimensiones de nuestra fe española y falangista, y subraya la genial labor del Jefe provincial y Gobernador civil.

Termina haciendo entrega del álbum con las firmas de todos los miembros de los Consejos provincial y locales, y afirmando

(Pasa a la página octava)

El señor Ibáñez Martín, en la Universidad



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, reunido con el claustro de profesores de la Universidad, durante la detenida visita que hizo ayer mañana a nuestro primer centro docente.—(Fot. SANZ).

GRATITUD DE LA ESPOSA DEL CAUDILLO A GRANADA

Telegramas al Gobernador civil y al Alcalde

En el Gobierno civil y en la alcaldía se han recibido expresivos telegramas del jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado haciendo presente, en nombre de la esposa del Caudillo, su más sincera gratitud por las innumerables atenciones y pruebas de afecto de que fué objeto durante su reciente estancia en nuestra ciudad, de la que guarda gratísimo recuerdo la ilustre dama.

LA CANONIZACION DE MARIA GORETTI

CIUDAD DEL VATICANO, 14. (EFE). — Más de cien mil peregrinos han solicitado sitio en la basílica de San Pedro para presenciar la canonización de María Goretti, la niña que murió en defensa de su honor.

Campaña contra los ruidos, en Sevilla

SEVILLA, 14. (CIFRA). — Se han prohibido los actos y los pregones nocturnos así como las conversaciones en alta voz de los transeúntes. Esta ordenanza municipal se ha dado a conocer públicamente, y el Ayuntamiento pide al vecindario que la observe con extremado rigor, pues en caso contrario, con el mismo rigor se aplicarán sanciones a los infractores.

Apuntes DE LA CIUDAD

MAS de una vez lo he hecho constar en mis "Apuntes". Soy un ferviente admirador del paisaje granadino y me gusta contemplarlo con devoción, en silencio, con los sentidos abiertos a todas las emociones. Además, he advertido que los turistas, aunque parezcan aburridos y displicentes, como personas que han visto muchas catedrales, muchas ruinas y panoramas, suelen contemplar el paisaje con delectación de gentes peritas en la materia.

Cada DIA con sus temas

No hace muchos días vi a un yanqui en la terraza del hotel Alhambra Palacio, absorto ante el magnífico panorama. Tendía su mirada sobre el paisaje y parecía analizarlo, como si fuese una casa prefabricada o el último modelo de automóvil. Casi creí que iba a decirle a uno de los camareros: —Hermoso paisaje! ¿Sabe usted si quieren venderlo? En mi parque de Nueva York luciría bastante bien. Lo sensible es que los paisajes disminuyen de manera sensible. Como consecuencia natural de la escasez, se hace notar lamentablemente la carestía de los panoramas. En otro tiempo, el paisaje estaba al alcance de todo el mundo, y las gentes modestas, que no pueden construir para contemplarlo desde sitios estratégicos, lo disfrutaban a su placer con solo tender la mirada. Pero hoy el paisaje se ha encarecido mucho y ha sufrido mixtificaciones deleztables. Porque no todas las vistas panorámicas son auténticas. ¡Desconfíen de las imitaciones! Apenas queda en buen uso un paisaje para recreo de los pobres. Los más encantadores paisajes los acaparan con censurable egoísmo las gentes adineradas para su recreo particular. Levantan un edificio con altos miradores y se apoderan subrepticamente del panorama, sin acordarse de que los hombres modestos también tenemos derecho a la emoción contemplativa. Cada día quedan menos paisajes de carácter comunal, y es de temer que éstos los adquieran a buen precio los turistas norteamericanos. ¡Cuidado, señores! ¡Defendamos nuestro derecho! Hay que evitar el acaparamiento y la exportación de paisajes. No vaya a ocurrir que cualquier día, al levantarnos y salir a la calle, nos encontremos con la desagradable sorpresa de que el paisaje natural ha sido sustituido por un gran lienzo con panoramas pintados lo mismo que una señora.

Esta tarde, procesión de la Octava del Corpus

Castillo de fuegos artificiales, a las diez de la noche, en la explanada de San Nicolás

El sábado, festival infantil en la plaza de toros

Esta tarde, a las siete y media, saldrá de la Catedral la solemne procesión de la octava del Corpus, que recorrerá el itinerario de costumbre: plaza de las Pasiegas, Colegio Catalino y vuelta a la plaza de Bibarrambla, regresando al templo metropolitano por la plaza de las Pasiegas.

FIESTAS PARA HOY

Esta mañana, a las nueve, diana anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José, San Pedro y Fargue, que se celebrarán en sus parroquias.

El sábado, a las diez de la noche, iluminaciones y verbenas. El domingo, a las diez de la noche, iluminaciones y verbenas. A las doce, retreta.

EL SABADO, FESTIVAL INFANTIL EN LA PLAZA DE TOROS

Conforme está anunciado, el sábado, a las once de la mañana, se celebrará en la plaza de toros el festival infantil que todos los años organiza el Ayuntamiento.

Generosamente cedidos por los circos Americano y Clipper, actuarán en el festejo destacados elementos artísticos de ambas compañías. Lo amenizarán las bandas de música de la Diputación, de las Escuelas del Ave-Maria de la colonia de San Isidro y del Sacramento y del Frente de Juventudes. La empresa explotadora de la plaza ha cedido también esta Generosamente, a requerimiento de la alcaldía.

Asistirán al festival unos doce mil niños de las escuelas. El Municipio, con la cooperación de entidades y particulares, destina diez mil pesetas para premios y estímulos de aplicación, buena conducta y asiduidad en la asistencia a clase de los pequeños.

CONCURSO DE PATIOS ADORNADOS

Ha comenzado la inscripción de patios adornados para optar a los premios del concurso convocado por el Ayuntamiento. Ya se han inscrito varios del Albaicín, calle de Elvira, etc., etc.

Hoy, jueves, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, se admitirán las inscripciones en el negociado municipal de Festejos. Mañana, viernes, se admitirán desde las once de la mañana hasta las seis de la tarde en el Cuerpo de guardia del Ayuntamiento.

PROCESION DE LA OCTAVA EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

En el Hospital de San Juan de Dios se celebró ayer tarde la procesión del Corpus, con motivo de los cultos de la Octava. El desfile religioso se efectuó por los patios del benéfico establecimiento. Presidió el acto el presidente de la Diputación, señor Orti Méndez-Valdés, con varios diputados provinciales, y asistieron el decano de la Beneficencia provincial, doctor Pulgar; el catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Hernández y muchos médicos de dicho centro benéfico.

Hoy llegará a Granada el jefe del Sindicato nacional de Actividades Diversas, camarada Sabador

Su visita tiene carácter oficial

Procedente de Jaén, hoy llegará a nuestra ciudad, en automóvil, el jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas y procurador en Cortes, nuestro estimado camarada Angel Sabador.

Mañana, a las doce, en el salón de actos de la C. N. S., Gran Vía, 46, presidirá una importante reunión de todos los vocales sociales y económicos y afiliados a dicho Sindicato que quieran asistir.

Pasado mañana, por la tarde, continuará viaje en dirección a Málaga. El camarada Sabador realiza actualmente una visita oficial por toda Andalucía.

JERARQUIAS DE LA COOPERATIVA DEL ESPARTO, A MADRID

Marcharon a Madrid don Eduardo Cañizares Navarro, coronel de Artillería y jefe del Servicio Nacional del Esparto; don Lorenzo Martínez Dueñas López y don Juan Rosero Granados, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Cooperativa de cosecheros de esparto de Granada, con objeto de ser recibidos en audiencia por el Caudillo, a quien entregarán un libro sobre la producción del esparto y las actividades de dicha Cooperativa.

HOY SANTORAL

Santos Vito y Modesto

SOL: sale, a las 5.54; pónese, a las 20.36. LUNA: sale, a las 4.5; pónese, a las 20.10. Luna nueva, a las 15.53.

EFEMERIDES

El día 15 de junio de 1947 visitó Granada doña Eva Duarte de Perón.

EL TIEMPO

Ayer mejor considerablemente el tiempo en casi toda España, cesando las lluvias en el Centro, y casi por completo en el Noroeste y Duero. Únicamente en el litoral de Cataluña y alturas de esta región llovió con alguna intensidad.

Tiempo probable. — Cielo nuboso en Galicia y costas cantábricas, con ligeras precipitaciones. Cielo parcialmente nuboso en el Duero, Ebro y Levante. A última hora entrará aire más fresco por Portugal, originando nubosidad en las provincias occidentales de España.

Datos del Observatorio de Cartuja. — Temperatura máxima, 31,2 grados, a las 14.10 horas; mínima, 13,8 horas, a las 6.20 horas; presión, 760,3; velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 203 kilómetros; dominante, Sur.

Suscríbese a PATRIA

TOROS

Carlos Arruza se casará el lunes, en Sevilla

"¿Te quieres casar conmigo antes de dos semanas?", preguntó a su novia el domingo pasado

Se trata de la señorita Mary Vázquez Alcáide hija de un acaudalado labrador

SEVILLA, 14 (CIFRA). — La boda del torero Carlos Arruza con la señorita Mary Vázquez Alcáide será el lunes, 19, ante la imagen del Gran Poder, en la parroquia de San Lorenzo. Como padrino firmará el acta el padre de la novia, don Lázaro Vázquez, rico labrador. Será madrina la madre del novio, doña Cristina Gamino. A la boda han sido invitados algunos íntimos del torero, entre ellos el también diestro mejicano Toscano, que está casado con una hermana de la novia de Arruza. Según uno de los íntimos de este diestro, la boda se formalizó repentinamente y en la siguiente forma: el domingo día 11 al salir Arruza de la corrida de novillos celebrada en la plaza sevillana de la Maestranza, encontró casualmente en la calle a la señorita Mary Vázquez, y le dijo: "¿Te quieres casar conmigo antes de dos semanas?". La respuesta fue una sonrisa, que equivalía a una gentil afirmación. Entre Arruza y la señorita Mary había cortesía y deferencias y parece que una corriente de mutua simpatía. Al día siguiente, el lunes, 12, quedó todo formalizado, y se firmó en el palacio arzobispal, ante el vicario general de la archidiócesis, doctor Castriño



ARTE

Premios en la Exposición nacional de Bellas Artes

MADRID, 14 (CIFRA). — Se dice que el Jurado calificador de la Exposición Nacional de Bellas Artes ha otorgado ya algunos premios para las distintas secciones. En la de pintura, se concedieron primeras medallas a don José María Labrador, don Francisco Rivera, don Enrique Segura y don Joaquín Vaguer; en escultura a don Octavio Vicent y a don José Eserejo; segundas medallas a los señores Cano, Avalos y Pastor; y terceras medallas a los señores Galán del Amo, Galán y otros dos más cuyos nombres aún se desconocen.

Fallece en Cartagena una anciana de 101 años

CARTAGENA, 14 (CIFRA). — En el barrio de Santa Lucía ha fallecido la centenaria Adela Neplinger Leal, a la edad de ciento un años, viuda y con cuatro hijos. Murió en pleno uso de sus facultades mentales y sin régimen alimenticio alguno. Sus descendientes suman cerca de cincuenta, todos los cuales se reunieron en el pasado verano para celebrar el centenario.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO

Por doña Agustina Bonor Pérez de Andrade, viuda de Soler, y don José Martínez Ferrer, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Rafael, capitán de Infantería, ha sido pedida a doña Dolores Martín, viuda de Márquez Moreno, la mano de su bella hija María Dolores. La boda se celebrará próximamente.

EL ALCALDE DE BAZA, EN GRANADA

Pasa unos días en Granada, convección de la feliz intervención quirúrgica que recientemente sufrió, nuestro buen amigo don Miguel Sánchez Rubio, Alcalde y jefe local de Baza.

Sucesos

GRAVE INTOXICACION

Rosario Torres González, de 40 años, ingresó en el Hospital, donde quedó encamada en grave estado, por haberse intoxicado al ingerir voluntariamente una gran dosis de permanganato potásico.

ATROPELLO DE BICICLETA

El niño Manuel Orduña Teba, de trece años, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios de la fractura completa de la tibia y peroné, en su tercio medio de la pierna izquierda, a consecuencia de haber sido atropellado por una bicicleta. Menos grave.

CAIDA

José Gómez Martínez, de 29 años de edad, se cayó en la Cuesta de las Cabezas de la bicicleta que montaba, resultando con la fractura del antebrazo derecho, en su tercio inferior, y erosiones y contusiones diversas, que los facultativos de guardia en el Hospital de San Juan de Dios, calificaron de menos grave.

REGION

(De nuestro corresponsal)

Almuñécar

FUTBOL. — Se jugó un interesante partido de fútbol entre el Almuñécar y el equipo de "Educación y Descanso", de Moril, reforzado con varios jugadores de Deportivo, venciendo el local por cinco goles a cuatro, marcados por Guerrero (3), Luciano y Herrera.

El equipo local formó: Montoya; Reinoso II, Paquillo, Almedros; Guerrero, Gallans; Luciano, Cobos, Herrera, Cholo, Flores.

PUBLICACIONES

«REUS»

TOMAS SANTI: "Valoración de solares y precios que alcanzan en las principales capitales de España", 45. — E. Sanz de Ojeda: "Leonardo de Vinci", Tels. 12.—O. Sanz Old: "La Constitución de Bayona", 9. — Angel Sanz Fernández: "Comentarios a la nueva ley Hipotecaria", 60.—"Instituciones de Derecho Hipotecario", Tomo I, 70.—Antonio Saura: "Contribución de Utilidades", (Estudio científico), 6.ª edición, 75.—Mucius Scaevola: "Código civil", Tomos I a XI y XIII a XXVI (vol. I), 1.273. "Jurisprudencia del Código Civil", (Siete tomos), 67. — "Anuario de 1902 a 1907", (Seis vols, 56.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, Madrid.

PROXIMA BODA

En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará mañana, a las once y media, el enlace matrimonial de la señorita Julia Martín García con don Antonio Serrano Ingerto, profesor de la Facultad de Farmacia de nuestra Universidad.

VIAJEROS

Llegaron de Sevilla don José Romero Torres y su hijo, don Alberto Romero Cejudo.

RELIGION

JUBILEO DE LA XL HORAS

En Santa María Magdalena, ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno primero "Sagrado Corazón de Jesús".

EN SAN ANTON. — Mañana comenzará la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, dedicada al Apostolado de la Oración.

Por la mañana, a las 9.30, misa solemne. El ejercicio de la tarde comenzará a las 7.30, predicando el R. P. Juan Múndariz, C. M. del Consejo provincial de los PP. Padres de Madrid.

El domingo, día 18, misa cantada a las 9.30.

Por la tarde, al final de los cultos, procesión de S. D. M. por el interior del templo y visita de altares.

FIESTAS PARA MAÑANA

Por la mañana, a las nueve, diana anunciando las fiestas organizadas por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios de San Cecilio, San Matías, San Gil y Santa Escolástica, que se celebrarán en sus parroquias.

Por la tarde, a las cuatro, concurso regional de tiro en Las Conejeras, organizado por el Tiro Nacional. A las siete, concurso de patios adornados, organizado por el Ayuntamiento.

Por la noche, a las diez, veladas e iluminaciones en el ferrial, Carrera del Genil y paseo del Salón. A las once, segundo concierto en el palacio de Carlos V, por la orquesta Sinfónica de Madrid, organizado por el Centro Artístico.

FIESTAS EN EL SALVADOR

Programa de festejos organizado para hoy, jueves, día de la Octava, por la Agrupación de las Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José, San Pedro y Fargue.

A las ocho de la mañana, diana anunciando las fiestas del Albaicín, con desfile y asistencia de una banda de música. Por la tarde, a las cinco, carrera ciclista a Huétor-Santillán y regreso, con premios a los vencedores. A las seis, elevación de globos y fantoches en la plaza de Carnicerías. Por la noche, a las diez, iluminaciones en las principales calles

CIRCO AMERICANO

INSTALADO EN LA ACERA DEL DARRO

HOY, funciones a las 6 (especial)

8,30 y 11,15 noche

La lámpara maravillosa

¡NIÑOS!

HOY, a las 6 tarde

FIESTA ORIENTAL INFANTIL

Todos los artistas trabajando para los niños de Granada.

UN CUENTO DE

«LAS MIL Y UNA NOCHES»

CONCURSO

«HAZ LO QUE SEPAS»

Los niños cantan, bailan, recitan en la intimidad. Hacerlo espontáneamente en una pista, será su mayor ilusión.

¡EL PUBLICO LES APLAUDIRA...! y el CIRCO AMERICANO otorgará DOS COPAS DE PLATA y BANDA DE HONOR al niño y a la niña más simpáticos de Granada.

PARA TODOS LOS NIROS

Sorteo de juguetes DULCES y «DUMBO»

¡LA FIESTA QUE ESPERABAI!

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

EX CAUTIVOS

Pieza vacante. — Se comunica a todos los camaradas ex cautivos y familiares de caídos por Dios y por España, que el Ayuntamiento de Huéscar (Granada) anuncia convocatoria para cubrir vacantes de un vigilante nocturno y de dos músicos de segunda.

C. N. S.

"Educación y Descanso". — En el Hogar del Productor se celebrará esta noche, a las once y media, una verbena andaluza dedicada a la mujer granadina. Habrá obsequios para las muchachas que asistan a la fiesta.

¿PUEDE ganar un niño una batalla? En la página que la revista «BAZAR» ofrece a los hermanos de sus pequeñas lectoras podéis leer la historia del tambor del Bruch, héroe de la guerra de la independencia.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta de espartos

Se celebrará la de los montes públicos de ZÚJAR (Granada), el día 4 del próximo mes de julio del corriente año, en las Casas Consistoriales. Detalles: B. O. del Estado 8 de julio 1950.—El Alcalde, M. FRUTOS.

Meridiano POLITICO

LOS REGLAMENTOS PERNICIOSOS

UNA crónica de París, aparecida hace pocos días en el diario "Madrid", nos informa de una huelga ferroviaria en la que los huelguistas paralizan el tráfico con el Reglamento en la mano. Llama la atención el cronista sobre esta modalidad nueva de subversión y hace un repaso de las últimas huelgas en las que se ha utilizado el mismo procedimiento. En el corto espacio de un año, desde los aduaneros hasta la policía del tráfico, pasando por una amplia serie de obreros y funcionarios de las más diversas actividades, han defendido sus intereses de clase, o han atacado los intereses de la comunidad nacional con solo sacar las cosas al pie de la letra reglamentaria. Cuando los aduaneros franceses quisieron no recordar que, y el ministerio correspondiente les dijo que no, pusieron sus reglamentos encima de las mesas aduaneras de todas las fronteras, y cumplieron con todos los estrechos requisitos establecidos, y las gentes que tuvieron que entrar o salir de Francia por aquellos días aún estaban esperando de no haberse resuelto la cuestión y haber decidido los minuciosos aduaneros apearse de su celo profesional. Luego, creo que fueron los policías urbanos los que se dedicaron a ser minuciosos y, pitido suena, pitido vuelve a sonar, no hubo forma de circular por París sobre cuatro ruedas de goma. Y ahora, los ferroviarios van a parar —o se disponían a parar— todos los trenes de Francia y trastornar todos los horarios por el refinado procedimiento de cumplir, exquisitamente con su deber reglamentario. El cronista transcribe la explicación brindada por un alto funcionario a caballo de la humana psicología. Según tal explicación, los hombres tenemos una natural disposición contra las leyes y reglamentos en vigor; nos molesta tanto obedecer la ley, que encontramos un singular placer en burlarla, y lograr

Por HERNANDEZ NAVARRO

vivir a su magen supone para los mortales uno de los mayores encantos de la existencia. Por esta razón —sigue explicando el consuegro funcionario— los poderosos talentos dedicados a gobernarnos en letras de molde de mayor o menor solemnidad, sabios conocedores de la naturaleza humana, legislan estrecheces innecesarias cuya violación no implique ningún riesgo, y sigamos, borrachos de lo que creemos licor prohibido, mansamente metidos en el callejón marcado por su estúpida sabiduría. En realidad, la explicación no deja de ser ingeniosa, y hasta lógica por los cuatro costados. Sin embargo —aunque sin duda esto no importa gran cosa— a mí no me convence demasiado. Los Reglamentos, cuanto más minuciosos, en mayor medida suelen ser el orgullo de sus redactores, que no piensan, ni por momento, que pueda haber nadie dispuesto, sin estar loco, a saltárselos a la torera. Los que redactan los Reglamentos, cuando llegan al último renglón, suelen llorar de alegría ante la desmesurada perfección de su obra maestra. Ellos, además, nunca se preocupan de si el Reglamento se cumple o no, entre otras razones, porque no tienen tiempo; porque al terminar un Reglamento tienen que poner se inmediatamente a hacer otros. Las cosas más sencillas de hacer en este mundo las encorstan en artículos y más artículos y se quedan embobados viendo salir de sus manos con tan buen tipo. Todo lo miden, lo divino y lo humano, con su propia medida y, si alguna vez piensan en la psicología de los demás, siempre se trata de una psicología que ellos se inventan según estiman oportuno. Lo que sucede es que se equivocan pese a su enorme sapiencia, y que no lo quieren reconocer; y que hasta ahora las gentes les habían pasado por alto los errores por el sencillo procedimiento de no hacerles demasiado caso, mientras que a partir de ahora, por cansancio y por diversión, han decidido no tolerarles tanto error, apedreándoles con sus equivocaciones más pequeñas, a título de advertencia contundente, pero no mortal. Y así de los sabios y poderosos dueños de la facultad de definir y reglamentar, si no se apresuran a revisar y corregir sus errores y presunidas reglamentaciones de todo tipo ¡ay de ellos el día en que las gentes empiecen a apedrearlos con sus equivocaciones mayores, grandes cada una del tamaño de una catedral!

PALACIO ARZOBISPAL

CERTAMEN ARZOBISPAL ARQUITECTONICO
El niño y la niña vencedores en los certámenes arquitectónicos de cada parroquia del arzobispado, pertenecientes al grado superior de esta capital, deberán concurrir el día 27, a las once de la mañana, a la Casa Arquitectónica de Acolón Católica (San Jerónimo, 23). En los pueblos se reunirán en los mismos días y hora en el local que designe el señor arzobispo.
Presidirá el tribunal el arzobispo respectivo y lo formará con él dos párrocos —el de mayor y menor edad entre los asistentes— y dos maestros designados por el señor arzobispo.
Este certamen es obligatorio en los

arceprostatzgos de Granada (vega), Sierra, Santa Fe, Loja, Iznalloz, Pinos Puente y Valle de Lecrín, cuyos campeones habrán de concurrir necesariamente al certamen diocesano. En los demás arzobispados será voluntario.
D. D. T. «FERRAVEN»
MATA-MOSCAS y... huele bien
NOS IMPONEMOS POR NUESTRA CALIDAD Y PRECIO.

ANUNCIOS por PALABRAS

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, DIEZ PALABRAS

Cupón pro-ciegos
TEJIDOS Y CONFECCIONES PEVI
CON SU ORIGINAL SISTEMA DE VENTAS
Próxima apertura en Plaza San Antón, 1
382

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos. Gran Capacidad 18. Telf. 2500. Granada. (504)
CALDERA de vapor vertical seminueva, de un metro por 2'40, de diez metros superficie calefacción. Comendadoras de Santiago, 10. (798)
ALQUILERES
AQUILARIA casa campo, huerta o finca, con poca tierra, cerca Granada con tranvía, por años. Razón: Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (794)
VARIOS
FABRICAS nave en pueblo cerca Granada, tranvía en la puerta, luz industrial, 25 metros fondo por ocho ancho, renta 250 pesetas, traspaso en 15 mil pesetas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. Teléfono 2244. (796)
TRASPASOS
TRASPASO o doy diario bar con vivienda, por asentarme. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (785)
HUESPEDES
HABITACION sólo dormitorio, si derecho colecta. San José Baja, 5. duplicado. (799)

Estos anuncios se reciben en las Agencias "Publiso!" y "Macho", y en la Administración de PATRIA.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Continúa en Bilbao la Asamblea de Asociaciones de la Prensa

Otro "complot" comunista ha sido descubierto en el Brasil

Intensa agitación social en Chile

ESPAÑA

LA ASAMBLEA DE ASOCIACIONES DE LA PRENSA, EN BILBAO
BILBAO, 14. (CIFRA). — Bajo la presidencia de don Lucio del Alamo ha celebrado hoy su tercera sesión el Consejo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, que ha continuado la preparación del orden del día de la Asamblea que comenzará mañana. Este orden del día quedará terminado en la sesión de esta tarde.

MOVIMIENTO DE LA FLOTA MERCANTE NACIONAL
MADRID, 14. (CIFRA). — Durante el mes de mayo se han importado en buques españoles mercancías por un peso de 209,191 toneladas, correspondiendo la principal partida a Marruecos francés, con 50,795 toneladas de fosfatos; después vienen Chile, con 35,703 toneladas de nitrato, y Francia con 11,998 toneladas de trigo. En tráfico internacional se movieron 33,400 toneladas.

AUTORIDADES Y PERIODISTAS BARCELONESES, A PARIS
BARCELONA, 14. (CIFRA). — A mediodía ha salido en avión para París una Comisión de autoridades y representantes de periódicos barceloneses que, invitados por una compañía aérea de navegación, pasarán cuatro días en la capital francesa. Entre los expedicionarios figuran el jefe de la base aérea, coronel Echeverry; el administrador de la Aduana del Prat y un representante de la Jefatura de Policía.

EXTRANJERO

FRANCIA
NUEVO PLAN DE CUATRO PUNTOS
PARIS, 14. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores de Holanda, Dirk U. Stikker, ha propuesto un nuevo plan de cuatro puntos, con el fin de acelerar la unión económica de los países participantes en el plan Marshall.
El proyecto comprende la planificación internacional de todas las fases de la industria europea, y ha sido presentado al ministro francés de Negocios Extranjeros, Schuman.

ELECCIONES PARA LA SEGURIDAD SOCIAL
PARIS, 14. (EFE). — La Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, no ha conseguido obtener la mayoría en las elecciones para la seguridad social celebradas la semana pasada, según los resultados finales conocidos hoy. La C. G. T. ha conseguido solamente el 43,5 por ciento de los cinco millones 503, 401 votos depositados para elegir administradores de las oficinas de seguridad social. El res-

ta ha sido ganado por los sindicatos no comunistas y otros grupos.

ESTADOS UNIDOS
SI CAE FORMOSA, CAERAN EL JAPON Y LAS FILIPINAS
WASHINGTON, 14. (EFE). — La ocupación por los comunistas chinos de la isla de Formosa, será el pretexto de la caída del Japón y Filipinas, según ha afirmado Clyde Lewis, veterano de guerra, en un discurso en el distrito de Columbia. Añadió que muchos dirigentes del Congreso y el Gobierno están ciegos ante la amenaza de la conquista comunista, y dijo que "si las fuerzas norteamericanas se vieran obligadas a retirarse del Japón, por una agresión militar o política, o por un tratado de paz prematuro, toda la línea defensiva del Pacífico quedaría desintegrada".

HUELGA EN LA REDACCION DE UN DIARIO NEONYORQUINO
NUEVA YORK, 14. (EFE). — Un representante de la redacción del diario "New York World Telegram and Sun", uno de los periódicos de la tarde de mayor circulación en Estados Unidos, ha manifestado que la huelga de redactores y obreros durará quizá un mes, seis semanas o acaso dos meses. Pararon ayer el trabajo en demanda de aumento de sueldo y otras mejoras sociales. Todos los periodistas y obreros de imprenta de Nueva York dejarán el clico por ciento de su sueldo semanal para apoyar la huelga.

CHILE
AGITACION SOCIAL
SANTIAGO DE CHILE, 14. (EFE). — El Gobierno ha declarado zona de alarma la provincia de Santiago, y la ha colocado bajo el mando del general Santiago Danus Peña, como resultado de los movimientos huelguísticos que han continuado en el paro de siete mil empleados de Correos y Telégrafos.
El número total de parados en el país es de unos 24,000.

BRASIL
OTRO "COMLOT" COMUNISTA EN EL BRASIL
RIO DE JANEIRO, 14. (EFE). — Una agencia informativa, sin confirmación alguna, ha revelado que ha sido descubierto otro complot comunista.

MECANICO AUTOMOVILES
precio para Venezuela, con conocimientos administración garage. Escribid a Ramiro Pérez. RUTE.

LA MARAVILLA DEL MILAGRO DE CRISTAL EN EL Clipper Circus
KAPS y JOHAN, productores de los VIENESES, han cedido a la Empresa del CLIPPER CIRCUS la mejor y más costosa atracción de su programa
LOS COLBERG
que causaron tanta sensación y fueron la admiración y asombro del público en general que presenciaron su actuación en el Teatro Cervantes en la revista "Melodías del Danubio".
Clipper Circus
ofrece siempre a su público lo más grande y costoso en el arte del Circo arrevistado.
HOY, 3 funciones INFANTIL, 6 tarde Moda 8'15 " ESPECIAL, 11 noche
En la función de las 6 tarde INFANTIL. GRAN REPARTO DE JUGUETES

esta "con ramificaciones en toda América, y cuyo foco era Recife". Esta noticia ha sido dada, a raíz de la detención de un sospechoso llamado Viera Acebedo, que se calificó de dirigente comunista. La policía federal no ha divulgado nada sobre el particular, y los periódicos de Río, que no cuentan con los servicios de la referida agencia, desconocen hasta el momento el supuesto plan sensacional.

Asia se ha convertido en principal campo de batalla de la "guerra fría", dice Rómulo

Bevin se propone asistir a la próxima Asamblea general de la O. N. U., en septiembre

Llega a Italia un nuevo cargamento de armas norteamericano

PARIS, 14. (EFE). — El jefe de la Comisión de Investigación Científica, de los Estados Unidos, durante la última guerra, Vannoy, ha declarado en una charla en el Club Americano, que los países occidentales están perfeccionando nuevas armas, que permitirán a un pequeño número de tropas resistir ataques de fuerzas terrestres mucho más numerosas. "Entre esas armas —dijo— hay una en la que se combina la técnica del rifle antitank y la del rifle de mano que dispara sin recular".

ASIA, PRINCIPAL CAMPO DE BATALLA DE LA "GUERRA FRÍA"

NUEVA YORK, 14. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores filipino, Carlos Rómulo, ha declarado, en el discurso que pronunció al ser investido doctor "honoris causa", que es necesario recordar que Asia se ha convertido en uno de los principales campos de batalla de la "guerra fría". Recordó que en la conferencia de Baguio se acordó el buscar una norma de acción colectiva, y declaró que Asia tiene que tener voz y voto en la solución de los problemas que afectan al bienestar de los pueblos que la forman.

SLIM, OPTIMISTA ANTE EL FUTURO

PARIS, 14. (EFE). — La radio australiana anuncia que el mariscal sir William Slim ha llegado esta mañana en avión al país australiano, procedente de Singapur. Declaró el mariscal que la Unión occidental ha realizado grandes progresos en el terreno de la defensa y que la cooperación militar de las democracias ha sido reforzada, cosa que no era posible hace dos años. Añadió que la Unión occidental deberá, sin embargo, proseguir en su fortalecimiento. "Las perspectivas de paz —dijo— son actualmente mucho mejores que en la época de Munich".

BEVIN ASISTIRA A LA PROXIMA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

LONDRES, 14. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, piensa asistir a la apertura de la Asamblea general de las Naciones Unidas en septiembre, y a toda reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Estados Unidos que se pueden concertar, ha dicho un portavoz del Foreign Office. Agregó que no podía confirmar las noticias de Washington de que ya se había concertado una reunión de los tres ministros para agosto en Washington.

ARMAS PARA ITALIA

NAPOLES, 14. (EFE). — El buque norteamericano "Robin Trento" ha atracado al muelle a primera hora de hoy, con el cuarto cargamento de armas para Italia. Se ha comenzado la descarga sin desórdenes comunistas. La zona del muelle está acordonada por unidades del Ejército y policías.

MALESTAR ITALIANO POR LAS REVELACIONES DE ALEXANDER
ROMA, 14. (EFE). — Los relatos del mariscal Alexander sobre la campaña de Italia en la pasada

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y TALLERES:
Oficinas, 10 (edificio propio)
TELÉFONOS: 2593 - 2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76
Precios de suscripción:
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)
Anuncios y esquelas, según tarifa.
Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

Willy Schmitz bate el "record" mundial del ayuno

48 días y 13 horas, sin probar alimentos
FRANCFORT, 14. (EFE). — El ayunador profesional Willy Schmitz ha batido el "record" mundial de vivir sin alimentos al hallarse en ese estado durante 48 días y 13 horas. La marca anterior, había sido establecida por el mismo hace 24 años. A las 6.35 de la madrugada bebió un poco de agua de seltz, y dijo: "Permaneceré aquí algunos días más hasta que venza a ese fakir indio que en Francia trata de arrancarme el campeonato". El fakir indio Burmah, comenzó su prueba de ayuno en Lila siete días después de que Schmitz se metiera en su ataud de cristal.

TU DONATIVO A LA SECCION FEMENINA PROPORCIONA SALUD Y ALEGRIA A LAS PEQUEÑAS NECESITADAS

¿POR QUE TENER CANAS?
EL TINTE ESPECIAL PARA SU PELO (rápido o progresivo), LO ENCONTRARA EN EL MAS EXTENSO SURTIDO QUE PRESENTA PARA USTED
Almacenes Santa Teresa
PIE DE LA TORRE, 4

Piden en el Congreso de Washington una sincera política de amistad con España

Cox, diputado demócrata, exaltó la importancia de nuestro país en el panorama mundial

Don Tomás Suárez se entrevistó con Mr. George Perkins en el Departamento de Estado

WASHINGTON, 14. (EFE).—En un debate celebrado en la Cámara de Representantes, el demócrata James P. Richards, figura destacada en la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, ha sugerido que se debería tender la mano amistosa al Gobierno y al pueblo español. Agregó que los Estados Unidos deberían tomar una iniciativa encaminada a que se revocara la resolución contra España acordada por las Naciones Unidas, y que no se debía esperar para esto a la O. N. U. actuase. "Nos debemos perder de vista—afirmó—la realidad de que España y el pueblo español tienen relaciones históricas, sentimentales y tradicionales con los pueblos del Norte y Sur de América. Siempre estamos dispuestos a señalar que Estados Unidos vive en paz y amistad con el hemisferio occidental, con las naciones de las cuales España es la Madre Patria, pero a pesar de eso nuestro Gobierno se queda de brazos cruzados y permite que nuestras relaciones con esa Madre Patria emporen. No contar con normales relaciones diplomáticas con España afecta sustancialmente a nuestro comercio con ese país."

Más adelante, dijo que "Estados Unidos tendrán que mantener buenas relaciones en el futuro con naciones como España para poder disponer del excedente de nuestra producción industrial y agrícola".

Richards, de religión protestante, hizo constar que durante su reciente visita a España, dedicó gran tiempo a observar cómo trata este país a las minorías religiosas, y salió convencido de que "la situación en cuanto a la libertad de cultos no es tan buena como él quisiera", pero, en cambio, no es tan grave como muchos protestantes de Norteamérica piñan. El demócrata Eugene Cox afirmó que había oído decir que el departamento de Estado había cambiado de actitud hacia España, y añadió: "Yo quisiera ver que el departamento de Estado hace algo concreto para reconocer la impor-

tancia de España en el panorama mundial." William Colmer, también demócrata, dijo durante su intervención: "Ninguna nación del mundo está más firmemente opuesta al comunismo que España, la cual está haciendo una valiosa aportación en la lucha contra el comunismo, ocupando una posición estratégica en los asuntos mundiales."

FOLITICA "HIPOCRITA"
El demócrata Thurmond Chatham, miembro también del Comité de Asuntos Exteriores, dijo: "Apoyo vigorosamente la posición de Richards"; y aclaró que es necesario colocar a España en estrecha asociación con los Estados Unidos pues "su estratégica situación es de importancia para nosotros en la lucha contra el comunismo."

Su colega, el representante demócrata William Green, afirmó que la política de Estados Unidos hacia España es "hipocrita" porque "España cuenta con largo y cordial historial de relaciones diplomáticas con Estados Unidos".

LOS CABALLEROS DE COLON, EN FAVOR DE ESPAÑA
NUEVA YORK, 14. (EFE).—Algunas personalidades pertenecientes a los Caballeros de Colón, que acaban de regresar de Madrid, piden que los Estados Unidos reanuden sus relaciones diplomáticas con España.

Uno de ellos, John Swift, manifestó: "Hemos encontrado muy buena la situación de España. No comprendemos por qué los norteamericanos no respetan la promesa de amistad a España que hizo el presidente Roosevelt en 1942."

GESTIONES DE DON TOMAS SUAREZ
WASHINGTON, 14. (EFE).—Un funcionario del Gobierno ha informado que don Tomás Suárez se ha entrevistado en el Departamento de Estado con mister George Perkins. En la entrevista se trató de forma general de un cambio de puntos de vista sobre las relaciones económicas entre los dos países. Mientras tanto, las conversaciones sobre navegación aérea, entre Estados Unidos y España, se desarrollan normalmente y se cree que durarán hasta la semana próxima.

Revolución en Arequipa (Bolivia)

El médico Mostajo forma una Junta Revolucionaria

LA PAZ, 14. (EFE).—Ha establecido un movimiento en Arequipa, donde se ha constituido una Junta revolucionaria de Gobierno, según una información escuchada en La Paz y transmitida por radio Arequipa. La emisora agregó que la Junta de Gobierno está presidida por el médico Juan Francisco Mostajo, que era candidato a la vicepresidencia de la República en la candidatura que encabezaba el general Ernesto Montagne.

COMUNICADO DEL GOBIERNO
LIMA, 14. (EFE).—El Gobierno publica el siguiente comunicado: "Agentes sectarios tratan de perturbar el normal desarrollo del proceso electoral, y ayer promovieron desórdenes en Arequipa, relacionados con la huelga estudiantil. Cuando se hallaba resuelto este conflicto, algunos estudiantes de filiación aprista atacaron a la policía con palos y piedras, hirviendo a varios de sus miembros, entre ellos el coronel Briolo. La oportuna intervención de las autoridades locales determinó el completo restablecimiento del orden en la Universidad".

LA PAZ, 14. (EFE).—Un comunicado del Gobierno dice que "los estudiantes en huelga del Colegio nacional de Arequipa, junto con los grupos estudiantiles apristas—declarado el partido ilegal por el Gobierno—de la Universidad de San Agustín, atacaron a la policía a tiros y pedradas". Según el comunicado oficial, varios policías, incluso el coronel Briolo, resultaron heridos.

El Gobierno puando ha culpado de los incidentes a "los agentes sectarios que tratan de perturbar el desarrollo normal" de la campaña electoral para las elecciones presidenciales y parlamentarias del día 12 de julio próximo.

Música

"Madame Butterfly", en Carlos V

"La Traviata" es una ópera característica de la escuela italiana; "Madame Butterfly" lo es también. Pero entre ambas obras —la una, producto genuino del espíritu romántico en cuanto al tema literario que la genera y en cuanto a la peculiaridad de la materia musical que sirve de vehículo expresivo a aquel tema; la otra, eflorescencia lírica dentro de la voluntad verista del arte de Puccini— median muchas cosas decisivas para la historia del arte lírico. Pensemos en Wagner y en Debussy, pensemos en la novela naturalista y el espíritu dramático —realista que inspira a un Ibsen o a un Strindberg. De ese modo, la orquesta de Puccini recoge todas las sutilezas, toda la riqueza de combinaciones de timbre que descubre el genio de aquellas dos grandes horas citadas; pero Puccini, como buen latino, prefiere el drama desbordante y pasional de la realidad al sutil simbolismo de Pelleas o a las bromas lubricaciones germánicas de Siegfried.

Anoche se patentizaron una vez más las excelentes condiciones que gozan a los elementos integrantes de la Compañía de ópera de Antonio Caballero, pero, también con la mayor complejidad orquestal del drama lírico de Puccini, las deficiencias de una Orquesta residual que tiene, con todo, que recurrir a un piano para rellenar los huecos instrumentales que faltan. Pero de todos modos, es tanto más de alabar la labor de esos profesores y de su director, el maestro Lloret, que llevaron adelante con fortuna su empeño. La representación fue magnífica. La soprano Leda Barclay encarnó una "Madame Butterfly" con toda la ternura, el apasionamiento y la sutil psicología femenina que tan hondamente supo crear el incomparable genio dra-

mático de Puccini. La Barclay es también una admirable cantante, cuya voz tiene una poderosa amplitud y una perfecta cuadratura en el fraseo; al propio tiempo, se identifica admirablemente con su papel. En la famosa romanza del segundo acto, "Un bel di vedremo", hizo una demostración maravillosa de su arte, teniendo que bisar ante la calurosa ovación del público. Enrique de la Vara, en el papel de "Teniente Pinkerton", y Antonio Gallego, en el del "Consul Sharpes", así como la "mezzosoprano" Carmen Martínez Sierra en el de la "Sirvienta Suzuki", secundaron a Leda Barclay admirablemente, realizando todos esos artistas una labor que demuestra la suma de espléndidas condiciones que los caracteriza. Otro tanto cabe decir de los restantes elementos que supieron dar de esta obra inmortal una versión inolvidable, a pesar de que las condiciones materiales de la representación y el exiguo de la orquesta podría poner un poco de sombra al conjunto.

Todos, cantantes y orquesta, recogieron aplausos del público que llenaba el Palacio de Carlos V. L. J. P.

NOTICIAS FINALES

1 HELSINKI, 14. (EFE).—Un violento incendio, favorecido por el fuerte viento reinante, ha destruido parcialmente la estación central de Helsinki. Los daños se elevan a varios millones de marcos finlandeses. Las causas del siniestro se desconocen.

2 PARIS, 14. (EFE).—El Consejo de ministros decidió esta mañana pedir al Parlamento la disolución del proyecto de ley relativo a una amnistía, antes de las vacaciones de verano.

3 EDIMBURGO (Escocia), 14. (EFE).—El general lord Hutchison, que fue dirigente del partido liberal, ha fallecido a la edad de setenta y seis años. Hutchison tenía una brillante carrera militar y política. Fue miembro del Estado Mayor y fue nombrado barón en 1932, siendo después galardonado con muchos títulos, entre ellos el de caballero de la Orden de San Miguel y San Jorge.

4 BARAJAS, 14. (CIFRA).—Ha llegado de Tenger, en avión de la compañía Iberia, la duquesa de Guisa, princesa de Orleans, y madre del conde de París, pretendiente al trono de Francia. Esta tarde saldrá en avión para Roma.

5 SAN ISIDRO (Argentina), 14. (EFE).—El español Dionisio González, de treinta años, que guiaba un autobús, rozó con éste los guardabarridos del camión que conducía Emilio Dalía. Este adelantó a González, le insultó y le mató de un tiro. Dalía ha sido detenido.

6 EL CAIRO, 14. (EFE).—El príncipe Ahmed, rey del Yemen, y su hijo príncipe heredero Saif Ul-Islam al Badr, han contraído matrimonio recientemente con dos hermanas, hijas del director del periódico semi-oficial "Al Naem", según informa el semanario "Alkerhala".

7 LEÓN, 14. (CIFRA).—Las lluvias de estos últimos días han motivado que el pantano de Villamedinas se llene por completo habiendo sido necesario abrir los aliviaderos. Entre los agricultores existe gran contento por tener asegurado el riego de sus campos.

ESTA es la historia de Cristina. Un día, al terminar de cenar—había cenado como siempre: puré, chocolate y plátanos con naranja—su madre la acostó precisamente y salió de la alcoba. Fra verano y por eso la ventana se hallaba entreabierta. ¿Qué le pasó a Cristina? Si quieres saberlo, no tienes más que leer la revista "BAZAR".

EFEMERIDES

Liberación de Bilbao

En estos meses, pródigo en efemérides militares, que no malogran sus cultivadores para reverdecir aquellas gloriosas jornadas de la independencia española, que, iniciada en el sitio de Madrid el 2 de mayo de 1808, consagran y revelan para "in eternum" las virtudes clásicas del soldado español, recordábase, asimismo, la luctuosa fecha del 3 de junio de 1937, en que el Excelentísimo señor don Emilio Mola y Vidal encontró muerte en acto de servicio, al estrellarse el avión que ocupaba contra la pétreo peñón de una roca, cubierta con las negruzcas gasas de una niebla traidora, y también la del 19 del mismo mes y año en que la plaza de Bilbao fue reconquistada por las fuerzas nacionales y encalzada por los gloriosos derrotados de la España de Franco.

Presidiendo de sus relevantes dotes de estadista, político y hombre de letras, pondremos su personalidad dentro del radio de su profesión, Soldado, ante todo, que en la campaña de África templó el espíritu en el runque de los sacrificios, desfiló don Emilio Mola su actuación militar en la Península dentro de una maestra aureola de rectitud, traciencia y energía; pronunciadas características de su temperamento estresante.

Virtudes éstas que, en parlante ejercido cuanto su mando de la Dirección General de Seguridad, pudieran, a modo de balones de oxígeno, salvar de momento la débil existencia de una Monarquía que se retorcía asfixiada en una densa atmósfera de atentados, motines y buelgas revolucionarias.

Al soltar Mola la rienda que contenía e inutilizaba los ímpetus salvajes de la demagógica fiera, sus enemigos tomaron el desquite y, con el propósito de escarnecerle, fue encarcelado y despojado de aquellas graduaciones ganadas una a una en los campos de batalla con el acroje de su ánimo y con la eslabonada sucesión de sus heroicidades.

"E juez más severo del hombre —escribió como en descargo propio en su libro "Lo que yo supe... Memorias de mi paso por la Dirección General de Seguridad"— es su conciencia, y la nuestra nos dicta que de nada hemos de arrepentirnos, ya que cumplimos con lealtad los deberes que nos imponía la confianza que se nos otorgó, administramos con honradez y providencia en todo momento con justicia".

Vientos de bonanza soplaron sobre el soltar patrio. La aurora del glorioso Movimiento comenzó a vislumbrar en el cielo de España.

Mola, desatendiéndose de las telefónicas promesas de la sirena roja, lanza su grito de ¡Arriba España! y, soldado aguerrido de primerísima fila, como siempre, empuja las armas frente a las fuerzas de Navarra —la tierra bendita de los Bancho conquistadores y del gesto de rabiosa independencia en Rocesvales— echándose a la calle en santa retención contra los enemigos de Dios y de España que, capitaneados por los sicarios de Moscú, bramaban corbamiento, presidiendo su ruina.

El general infundió en los suyos —soldados y requetés— todo su varonil entusiasmo y fe ciega en la victoria. "Cuanto mayor sea la resistencia del enemigo, mayor será el triunfo" —dijo cierta vez en los fragores de la pelea—. "Es muy grande lo que estamos haciendo —reclamo en el frente de Vizcaya el día antes de su muerte— y no se logrará sin sacrificios. Pero será muy pronto y hacia ello vale la pena de sufrir y darlo todo".

Pronto las fuerzas de Mola aplasaron —como se presume— al sindicalismo rojo logroño, infiltrándose en sus avanzadas y conquistando posiciones, sin que nada les arredre, ni nadie entorpezca ni detenga la erradora incursión de aquellos valientes "entre los que —se ha escrito— la voluntad y la firmeza de su guerra, prendió de forma tan absoluta que cada hombre era un héroe, cada brazo una espada, cada pecho un altar".

La rendición de Vizcaya, campo bien abonado para todas las nefandas maquinaciones del Frente Popular, dábase ya por descartada. Mola había rubricado con la punta de su acero la caída inminente de Bilbao. Pero, ¡ah! que los hados del destino son, a veces, fatalmente caprichosos. Un accidente de aviación cercena la vida de Mola, vistiendo a la Patria de luto. Ciertamente que los mártires desde su inmarcescible

gloria tenían prisa por tener al frente de sus legiones al general de fe, del talento y del corazón.

Desde aquel puesto, esperó Mola la entrada de las banderas victoriosas en la plaza de Bilbao. No se hizo esperar mucho este triunfal acontecimiento. El 19 de junio de 1937 la capital vizcaína quedó reincorporada a la España nacional.

"Señor Dios de los Ejércitos... —recomos con la "Oración al general Mola"— "Tu brazo siempre providente, dispuso que el capitán muera como Moisés a la vista de la tierra de promisión... Cuando repetra los montes de Vizcaya clamores de triunfo... Cuando flameaba la bandera nacional en los más altos picos... Cuando atalayaban los ojos de nuestros miles la villa rica en afanes de industria y de trabajo, y escuchaban los clarines de gloria para nuestros invictos soldados..."

"Bilbao vuelve al regazo de la madre España... Pero no ha podido ser tú, general Mola, quiva a las órdenes del Caudillo Franco, recogieras con tus brazos de carne a la hija redimida..."

"¡Que la gloria de Dios eternamente luzca sobre el héroe que se dio todo para el Señor en servicio de su Patria, nuestra España una, cristiana e imperial!... Que así sea."

DOMINGO GOMEZ ("FLERY")

OTRO SATELITE DE GIULIANO, CAPTURADO

PALERMO, 14. (EFE).—Annibale Morfino, un bandido de la partida de Salvatore Giuliano, ha sido detenido por la policía.

Morfino estaba acusado de numerosos delitos. Durante estos últimos días han sido detenidos numerosos bandidos identificados como colaboradores de Giuliano, aun cuando al principio se decía que el bandido solamente tenía unos pocos hombres a su alrededor.

TOROS EN GRANADA



HOY, A LAS SEIS DE LA TARDE GRAN ESPECTACULO COMICO-ARTISTICO MUSICAL-TAURINO

Carruse|| 1950 presentado por el genial LLAPISERA

Primera parte: RAFAEL FANDILA matará una brava res.

Segunda parte: Presentación de EL EMBRUJO MUSICAL con LOS SIETE ENANITOS

Tercera: LOS VAQUEROS DEL FARWEST montarán, saltarán y lidiarán una brava res.

Cuarta: Presentación de LOULIANDIA MUSICAL

Quinta: CANTINFLAS, EL COYOTE, EL TANQUE HUMANO y DON RICARDO lidiarán otra res.

SOMBRA: desde 8 ptas. SOL: desde 5 ptas.

Taquillas desde las diez de la mañana CLUB TAURINO

Se recuerdan a la distinguida clientela del

CAFE BIB-RAMBLA

las cajitas preparadas con hielo sintético, que conservan el hielo en su estado de solidez de hora y media a dos horas. Se preparan asimismo estas cajitas con el riquísimo Bombón helado

Recomendamos la TARTA HELADA que es una de nuestras especialidades HELADOS DE CORTE y toda clase de cremas

ESPLENDIDA Y COMODISIMA TERRAZA DE VERANO

Mostrador independiente para la SECCION de HELADERIA

No olvide desayunar y merendar en esta acreditada Casa.

CAFE BIB-RAMBLA



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

† D. José Molina González

Que falleció ayer, a los 44 años, confortado con los auxilios espirituales.

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa doña Encarnación Martínez Martínez; hijos, Juan, Manuel y José Enrique Molina Martínez; hermanos, doña Matilde y don Enrique Molina González; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, a las dos, desde la casa mortuoria (calle de Palacios, 8) al cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

(9) Granada, 15 de junio de 1950.

ESPAÑOLES EN CALIFORNIA

SE sentimiento extraño, alegre y casi fabuloso que en España sentimos cuando se pronuncia el nombre de California, es el mismo que siente inevitablemente todo español, cuando en las tierras de California oye el nombre de España.

Sobre aquellos países legendarios que bordean a las modernas ciudades alzadas por el ímpetu yanqui, todo tiene un antiguo sabor que nos recuerda los años ya lejanos de la época virreinal, de Juan Cabrillo. Todavía se puede caminar desde San Diego hasta San Rafael, por el que fue —y aun se denomina— Camino real. Festeando la luminosa costa del Pacífico que descubriera Balboa, aun encontramos las etapas místicas, que a principios del siglo XVIII, marcará el fraile balear fray Junipero Serra, levantando la clara y silenciosa arquitectura de los conventos misionales.

En California, toda la Naturaleza, parece envanecerse de su gracia y su luz en una explosión de imponderable magnificencia. De sus entrañas brotan montañas rojas que corona el luminoso manto de las nieves eternas; árboles misionales que presenciaron imponentes el paso de los siglos y flores exóticas gigantes; el espectáculo incomparable del agua virginal formando cascadas gigantes que rebota su espuma sobre abismos en cuyo fondo duerme la serenidad de los lagos azules.

Y un rosario de playas y jardines que nos recuerdan la gracia helénica y antigua de nuestro levante mediterráneo. En California, se encuentra vivo en permanencia el amor a España y aunque se hable en inglés, se piensa y se siente en español, porque toda la vieja historia californiana es solo un trozo reciente de la vida española. Por eso California, es el vivero inagotable de hispanistas e hispanófilos en el norte de América.

En aquel estado de la gran Norteamérica —provincia un día del Imperio español— no podrán olvidar fácilmente el perfume amoroso que en aquel escenario del Oeste dorado, grabó la huella generosa de exploradores y misioneros, en las regiones de San Juan de Capistrano, ni el estilo incomparable que nuestros colonos, dejaron en la oferta de naranjales y cortijos, poblando los maravillosos valles de Monterrey.

Los españoles que habitan en los Estados Unidos, viven —como todos los españoles residentes en América— recordando la Patria con nostalgia y con el pensamiento del retorno, presidiendo el centro de sus meditaciones, pero existe la excepción de los que viven en California porque... ¡California es España!

Los miembros de la numerosa colonia española que pueblan California tienen otra más complicada psicología emigratoria: su amor a España se ha exacerbado por la distancia, pero no como se exalta el amor del desterrado a una ausencia continua. El español de California, la ama, como si viviera en ella, sin lo enfermizo de los complejos nostálgicos. Sigue atentamente con el alma en ansia nuestro proceso y nuestras vicisitudes y siente nuestras penas y alegrías y nuestra presencia en el orbe, porque su idea de la Patria, se ha desdoblado, ensanchando así el horizonte de sus afectos por una semejanza de luz, de cielo, de paisajes, de costumbres, de tradiciones, de arquitectura, de sangre y de conciencia. De este modo, al soñar en las tierras españolas cuando la añoranza le invade, aquel paisaje tan semejante al nuestro, les alivia y alegra, llegando a mezclarse en los huesos y haciéndosele cada vez más difícil una distinción entre ambos términos si no, es que se funden para crear en la fantasía el reino de una soñada patria, partida solamente por el camino de los mares.

Es por esto, por lo que los españoles que llevan toda su vida viviendo en California, sienten a España, como si vivieran en ella y refieren todas las palpitaciones de nuestra vida, plagiando a ellas sus capacidades emotivas.

Al igual que nuestros misioneros y soldados que llevaron el alma alumbada de fe al marcar los caminos de nuestra aventura universal, hoy también los españoles de California, sienten sobre las huellas del pasado el amor común que determina, ese misterioso sentimiento de "lo español" que está latente, sobre la geografía y sobre el tiempo.

Cuando un español de California siente nostalgia de España como tantos otros en América, este puede hallar cercano su consuelo entre las flores del parque de la "Puerta de Oro" de la misma ciudad de San Francisco, en donde sobre un túmulo granítico del mismo color que las piedras escudaleses y bajo un cielo tan transparente como el alto cielo castellano, se alza un busto de Cervantes ante el cual Don Quijote y Sancho arrastrados, simbolizan los gestos de la raza. Más allá, solamente a unos metros la figura venerable y humilde de fray Junipero Serra, el franciscano mallorquín, que dejó con su vida una estela de amor en California, sonreí dulcemente bajo su Cruz alzada y parece decir a los hombres de hoy: "Si los traidores de España perdieron un Imperio, aquí estamos nosotros todavía que ganamos para Ella, el decisivo premio de la Eternidad."

FEDERICO DE URRUTIA

(Prohibida la reproducción)

Spaak augura la guerra civil si regresa el rey

Un ex diputado comunista, expulsado del partido por asistir a una recepción en la Embajada de EE. UU.

BRUSELAS, 14. (EFE). — Insector traer de nuevo al rey contra la voluntad claramente expresada en Bruselas y Valencia —escribe Paul Henri Spaak, dirigente socialista, en "Le Peuple"— es llevar al país a una larga lucha, cuyo final es imprevisible, pero desde luego desastroso.

El artículo de Spaak va dirigido al jefe del Gobierno, Jean Duvieux, cuyo partido católico ha prometido el regreso del rey basándose en los resultados de las últimas elecciones generales en Bélgica.

El ex primer ministro Spaak, líder del partido comunista que no ha de la "guerra civil" el primer donativo de su Gabinete al pueblo belga.

EX DIPUTADO COMUNISTA, EXPULSADO

BRUSELAS, 14. (EFE). — La Comisión central del partido comunista se reunió esta mañana. Acordó, entre otras cosas, la expulsión del ex diputado Ferdinand Demany, que presentó su dimisión antes de las elecciones del 4 de junio. El incidente que provocó la dimisión de Demany se produjo, según infor-

Crónicas BUENOS AIRES

(Exclusiva para PATRIA)

Buenos Aires es la ciudad mejor alimentada del mundo

Con lo que devora en un día habría para resolver el problema mundial de la desnutrición

Por FELIX CENTENO

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 14.—La Dirección de Bromatología, organismo dependiente del ministerio de Salud Pública, que se encarga de vigilar los artículos comestibles que se consumen en Buenos Aires, para asegurarnos su buen estado, ha publicado un balance de su gestión, con las cifras de lo que tragamos los habitantes de esta ciudad, de las cuales se desprende que Buenos Aires es la capital mejor alimentada del mundo. Aquí, el comer no es solo la satisfacción de una necesidad; es un placer que se cultiva casi como una diversión. Se come mucho más de lo que se necesita, y se va a los restaurantes que cultivan los platos típicos como quien va a una fiesta. La gente que asiste por la noche a los espectáculos, abarrotados los restaurantes al salir de aquellos, y las tres, ce la madrugada parecen más bien las dos de la tarde con muchedumbres sentadas en torno a los manteles. Los que cenaron fuerte y no pueden hacer una segunda digestión, se meten en las confiterías, donde al tazon de café con leche acompañan las bandejas de los bocadillos de jamón y queso y las de los pasteles. Porque aquí no se pide un bocadillo o un pastel, sino que traen la bandeja a la mesa para que uno se sirva cuanto le apetezca y al final el camarero echa la cuenta, cobra lo que se comió, y se lleva el sobrante.

Según el informe del organismo oficial, el alimento básico de los porteños es la carne. Todos los días se sacrifican en la capital para satisfacer nuestro estomago 16.000 bovinos y ovinos, cifra sin punto de comparación con ninguna otra ciudad del planeta. La carne de cerdo gusta menos y de ella sólo se consumen 6.000 cabezas diarias. La carne conservada y envasada, de la que los yanquis hacen la base de su alimentación, aquí interesa poco y sólo se consumen 20.000 kilos.

ESTADÍSTICAS IMPRESIONANTES

El pescado es alimento poco gustado, quizá porque no atunda y también porque no tiene el sabor exquisito de los pescados españoles. De todos modos, entre bisté y bisté, los porteños se echan al estomago 150.000 kilos diarios de lo que las redes sacan del Atlántico. En cambio, los huevos se consumen en gran cantidad: 120.000 docenas cada día. Las patatas también en grandes cantidades: 75.000 sacos por día, a las que hay que añadir medio millón de kilos de hortalizas que entes apenas se comían, pero van ganando terreno en las mesas. De fruta, el consumo diario es de 150.000 cajas, y el dulce es una de las debilidades de esta ciudad tan tragona. Se comen cada día 60.000 kilos de chucherías confiterías. Gusta mucho más el postre de dulce que el de fruta.

Las cifras que acabo de registrar, rigurosamente exactas y autorizadas por la entidad oficial que lleva el control, causan asombro. Con lo que esta ciudad consume cada día, habría vitaminas sobrantes para resolver ese problema de desnutrición mundial de que hablan los estadistas. Es un regalo de Dios. Aquí se produce todo lo que se come, y esto no es sino una pequeña parte comparado con lo que se exporta. ¿Qué más quiere el productor que vender aquí mismo, sin necesidad de enviar afuera sus productos? Con lo que cuestan fletes, empaques, derechos portuarios y otras gabelas, se puede mejorar eno-

blemente el precio del producto consumiendo aquí y aun dejando al vendedor mayor margen de beneficio.

OSCAR WILDE SE EQUIVOCÓ

Lo que ocurre ahora, y no ocurrió antes, es que la política social de Perón, supervalorando el precio del trabajo, ha provisto de fondos a todos los bolsillos, y eso ha producido un incremento del consumo en proporciones tan abrumadoras como las que acababan ustedes de conocer. Decía Oscar Wilde que la alegría y el carácter de los pueblos dependen de su alimentación. Pensando en esta estadística y en la realidad del ambiente, la tesis del poeta, metido a filósofo, queda malparada. Este es un pueblo feliz, pero la alegría no es patrimonio de la buena digestión, según parece. Muchas grandes ciudades europeas tienen una alegría y un tono rítmico estensibles, como si estuvieran en el mejor de los mundos. La procesión va por dentro. Mientras que aquí, el tono de la vida es más apacible y gris, no tiene esa alegría ruidosa. Aunque por dentro va la procesión contraria. Los estómagos están destilando jugos y absorbiendo los millones de vitaminas que han introducido en su cuerpo cada día los traicioneros cuatro millones de vecinos de Buenos Aires y sus alrededores.

Wyer, es WASHINGTON

(Exclusiva para PATRIA)

Un millón de personas, sin leche en Washington a causa de una huelga

Sangrante ejemplo de la tiranía impuesta conjuntamente por capitalistas y obreros

Por LORENZO GARZA

(Env.ado especial de la Prensa del Movimiento)

WASHINGTON, 14.—Desde hace cuatro días el millón de habitantes de Washington se encuentran privados del suministro de leche porque los choferes de las empresas distribuidoras de este producto se han declarado en huelga. En este país donde no solo los niños son integralmente criados con liberación sino que la alimentación de los adultos en las tres comidas cotidianas, estriba en un cincuenta por ciento en leche y sus derivados, esta huelga tiene las más graves repercusiones para la salud pública, pero al cabo de cuatro jornadas, las autoridades, cuya incapacidad o negligencia empezó ya en haber permitido que tal conflicto se reprodujera, mantienen su inercia sin ponerle el remedio tan pronto requerido. Tan desastrosa es la actitud oficial hacia este conflicto, que para atender al suministro de leche para la infancia en la capital de la nación se instaló un solo puesto distribuidor, al que las madres tienen que acudir desde los más remotos puntos de la ciudad.

Mientras los ciudadanos se ven privado de este alimento fundamental, las grandes granjas arrojan la leche a los cerdos o en los vertederos, perdiéndose así millones de litros. El derecho a la huelga se transforma así, nuevamente, en tiranía huelguística en la propia sede del Gobierno nacional y en las plenas narices de los legisladores incapaces de defender, imponiendo el arbitraje, los derechos del público. Este es uno de los ejemplos más sangrantes de una conjun-



Punto final de la jornada

CAMAS DE ACERO Numancia

EQUIPADAS CON EL FAMOSO SOMIER

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Cuarenta y seis muertos, en total, en la catástrofe aérea del Golfo Pérsico

Se estrella en Inglaterra otro bombardero de la R. A. F.

PARIS, 14. (EFE). — El total de muertos registrados en el accidente de aviación ocurrido ayer en el zolito Pérsico de cuarenta y seis, según funcionarios de la compañía Air France, Agregaron que

aviones y canoas han roscado la búsqueda de supervivientes, pero que tienen muy pocas esperanzas de que se encuentre alguno con vida. El aparato llevaba a bordo 52 personas, incluyendo a los ocho tripulantes, de las cuales seis—cuatro pasajeros y dos tripulantes—han sido salvadas.

SE ESTRELLA OTRO BOMBARDERO INGLÉS

LONDRES, 14. (EFE). — Un avión de bombardeo "Wellington", de la R.A.F., se estrelló esta mañana. Se ignoran más detalles.

PRUEBAS CON EL "BRABAZON" ANTES DE QUE SUBA A BORDO ATILEE

LONDRES, 14. (EFE). — El avión "Bristol Brabazon", orgullo de la industria aeronáutica inglesa y considerado como el mayor del mundo, no podrá llevar al primer ministro Clement Attlee y a veinte diputados en un vuelo de propaganda, por "razones técnicas". Al mismo tiempo, el ministerio de Abastecimientos hace constar que el avión tendrá que realizar un vuelo de determinado número de horas antes de llevar pasajeros a bordo.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

CITACION — Para entregarse un documento de su mayor interés, deberán presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno Militar, de diez a dos, doña Josefa Pelenzuela Díaz, doña Carmen Torrecilla Cano, doña Dolores Cervantes Díaz, doña María María Ruiz y doña María Aguilar Vallecillo.

CLIPPER CIRCUS

HOY 3 funciones GRAN INFANTIL

a las 6 de la tarde con reparto de JUGUETES a los niños.

Función MODA: a las 8:15 tarde.

Función ESPECIAL: a las 11 noche

EXITO sin precedentes de la MARAVILLA DE CRISTAL

LOS COLBERG

de la revista de los Vieneses

KAPS y JOHAN

además del programa completo de circo.

GUÍA MEDICA

Medicos Doctor ARAGON Cirujia Mesones, 36, 1.º De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1185

Practicantes Servicio permanente practicantes colegiados. Horno San Matias, 3. Teléf. 2991.

PATRIA recomienda de manera especial a sus lectores de la región los señores médicos y sanitarios de la presente GUÍA.

En octubre desaparecerán, seguramente, las cartillas de racionamiento de pan de primera y segunda categorías

Si se mejoran e intensifican los cultivos de dicho cereal, cesará pronto toda restricción

Revisión de las cartillas de tercera para que pasen a la categoría de maquileros el mayor número posible

MADRID, 14. (CIFRA).—En la Delegación nacional de Sindicatos se han celebrado interesantes reuniones de los representantes de las Cámaras Sindicales Agrarias de distintas provincias para estudiar las nuevas normas de orientación triguera. Varios representantes aludieron a los precios del trigo, sugiriendo la conveniencia de que el Servicio Nacional garantice su adquisición, si no pudiera venderse todo el excedente.

También se propuso se estudiara la posibilidad de que los futuros reservistas puedan disponer del suficiente dinero para abonar el racionamiento de todo el año, limitándose la intervención del Servicio Nacional a la de un comprador más a precios razonables, como garantía de equilibrio y de que el trigo no alcance un precio elevado, manteniéndose así accesible el plan, para evitar el retraimiento de los futuros maquileros. Se pide también que se suprima el racionamiento de pan a los poseedores de cartillas de primera y segunda clase, reduciendo al mínimo las diferencias entre el precio del trigo y el coste del pan.

El secretario de la Junta Nacional, señor Aparicio, elogió las consignas dadas por el ministro de Agricultura. Posteriormente, el jefe del Servicio Nacional del Trigo explicó las nuevas normas respecto a las cartillas de racionamiento, con suresión de las de primera y segunda y revisión de las de tercera, a fin de que pasen a la categoría de maquileros el mayor número posible.

125 KILOS POR PERSONA. RESERVA PARA LOS NUEVOS MAQUILEROS

Añadido que el sistema de motivación de la nueva campaña será del 85 por ciento y la reserva para los nuevos maquileros de 125 kilos por persona, que equivalen a 100 kilos de harina. Afirma que el nuevo sistema garantiza una mejor calidad de pan sin aumento en su precio.

También visitaron los miembros de las Cámaras Agrarias al ministro de Agricultura, quien expresó su confianza en que llegue a todos los lugares de España una exacta orientación sobre el alcance de las nuevas normas. Subrayó que es esta una etapa decisiva para llegar a la libertad de precios y comercio del trigo y a la normalidad completa en el abastecimiento del pan. También se refirió el señor Reñá a los cambios favorables obtenidos en el cam-

paña con pan blanco de buena calidad, entendiéndose directamente con los productores, quienes podrán facilitar a seis pesetas el kilo, desapareciendo así la venta clandestina.

ESTRENO

HISTORIA DE UNA ESCALERA

La famosa comedia original de ANTONIO BUERO VALLEJO, galardonada con el premio "LOPE DE VEGA" y presentada por la COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA CECILIO DE VALCARCEL en la que son primeras figuras la eminente

ANA ADAMUZ
CARMEN DE LUCIO
RICARDO HURTADO
Irene Barroso y Francisco Linares Rivas

La interpretación fué magnífica. Bórdó la comedia como pocas. Ana Adamuz, tan excelente como siempre, se dejó aplaudir en varios matices y Carmen de Lucio, la joven y encantadora actriz, figura ilustre de la escena española, nos deleitó con su arte insuperable, realmente extraordinario. También triunfó Rosa María Vega; y en cuanto al galán Ricardo Hurtado, redondeó un trabajo impecable, suelto y firme siempre sobre las tablas, en un papel simpático, agradable.

Durante la representación, el director de la Compañía Cecilio de Valcarcel, levo unas cuartillas de don José María Pemán, en las que el ilustre académico, refiriéndose a Granada, dijo que "tiene resonancias majestuosas y que su nombre tiene unas letras muy grandes en la Historia". La mejor verdad —agrega Pemán— de todas las que vais a ver, es el arte maravilloso de esta Compañía, que ha representado por todas partes "La verdad"; la ría y la suya, que es la voz clara y magnífica de Ana Adamuz, la belleza expresiva de Carmen de Lucio, la galanura y simpatía de Ricardo Hurtado y todo el movimiento y la alegría que imprime a las comedias, la juventud de su director".

Escenarios y Pantallas



Teatro Cervantes
HOY Tarde 8,30
Noche 11,15
ESTRENO
HISTORIA DE UNA ESCALERA
La famosa comedia original de ANTONIO BUERO VALLEJO, galardonada con el premio "LOPE DE VEGA" y presentada por la COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA CECILIO DE VALCARCEL en la que son primeras figuras la eminente

Coliseo Olympia
Desde las 5.
La última, a las 11'30
ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer,
ROMEO Y JULIETA
por NORMA SHEARER
LESLIE HOWARD
y JOHN BARRYMORE
MANANA:
VENDAVAL
con JUANITA REINA
y VIRGILIO TEIXEIRA

Cine Granada
Desde las 5.
La última, a las 11'30
WARNER BROS presenta la maravillosa película
LA SINFONIA DEL AMOR
por DENNIS MORGAN,
JACK CARSON,
JANIS PAIGE
Noticiero NO-DO, 388 B.
SEGUIDAMENTE:
Vive como quieras

Teatro GRAN CAPITAN
Palacio de las grandes atracciones
FIESTAS DEL STMO. CORPUS CHRISTI
Compañía Cómico-dramática "Gregorio Martínez Sierra" Primera actriz
Catalina Bárcena
HOY, JUEVES:
Sesiones a las 8'30 y 11'30
Repesición de la comedia cumbre de don CARLOS ARNICHES,
ANGELA MARIA
y el monólogo de don GREGORIO MARTINEZ SIERRA
UNA VIDA DE MUJER
DOS CREACIONES de CATALINA BARCENA
Mañana, funciones HOMENAJE A CATALINA BARCENA representándose la gran obra de Gregorio Martínez Sierra
MUJER
y un GRAN FIN DE FIESTA
Taquillas: Localidades hoy y mañana, de 12 a 2 y de 6 tarde en adelante.

Teatro Hispano-Argentino Instalado en el Paseo de la Bomba
HOY, gran éxito del magnífico espectáculo presentado por los HERMANOS LLORENS
SEXTO PROGRAMA
«Reflejos de España, 1950»
ARTE — LUJO — SIMPATIA
25 ARTISTAS, 25 ORQUESTA PUIG MARI
Programas gigantes, precios enanos todos los días en funciones de tarde y noche.
Príncipe Cinema HOY, al día 16,
NO HAY FUNCION
por mejoras en los equipos de proyección y sonido.
CARTELERA DE ESPECTACULOS
CIROOS
CLIPPER CIRCOUS. Hoy, funciones tarde y noche.
AMERICANO. Hoy, funciones tarde y noche.
TEATRO
GRAN CAPITAN. Hoy, "Angela Maria" y "Una vida de mujer".
HISPANO ARGENTINO. "Reflejos de España 1950".
CERVANTES. Teléfono 1209.—Hoy, "Historia de una escalera".
CINES
NACIONAL. Teléfono 1992.—Hoy, "El diamante del Maharaja" (Tolerada menores).
OLYMPIA. Teléfono 2260.—Hoy, "Romeo y Julieta" (Autorizada mayores).
GRANADA. Teléfono 2260.—Hoy, "La sinfonia del amor". (Autorizada mayores).
ALIATAR. Teléfono 183.—Hoy, "Ha entrado un ladrón". (Autorizada mayores).
ALBAICIN. Teléfono 2932.—Hoy, "El viaje". (Autorizada mayores).
GRAN VIA. Hoy, "Alas de juventud" (Tolerada menor).

El ministro de Educación Nacional, en Granada

(Véase de la pág. primera)
distinguida esposa, la condesa de Marín, y de sus hermanos políticos los señores de Sanz Pastor, autoridades y personalidades en que llega a todos los lugares de España una exacta orientación sobre el alcance de las nuevas normas. Subrayó que es esta una etapa decisiva para llegar a la libertad de precios y comercio del trigo y a la normalidad completa en el abastecimiento del pan. También se refirió el señor Reñá a los cambios favorables obtenidos en el cam-

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con los directivos de la Asociación de la Prensa, durante la visita que hizo anoche a esta entidad.

por Ibáñez Martín, acompañado de las autoridades y personalidades antes citadas, visitó la Exposición de pintura del artista granadino Amalio García del Moral, instalada en los salones de la Asociación de la Prensa, donde fué recibido por la Junta directiva de la entidad y numerosos periodistas. El señor Ibáñez Martín recorrió con gran detenimiento la exposición de la que hizo grandes elogios, felicitando a Amalio García del Moral, a quien le estrechó la mano al despedirse, lo mismo que a los directivos y socios de la entidad periodística.

CENA EN EL GOBIERNO CIVIL

Por la noche, el ministro y su familia cenaron en el Gobierno civil, invitados por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio.

Luego, el señor Ibáñez Martín, acompañado de sus familia-

Aliatar Cinema
Local refrigerado
Hoy, sesiones desde las 5'30 a las 11'30
Se proyecta por ULTIMA VEZ la gran película nacional

Ha entrado un ladrón

por ROBERTO FONT y MARGARET GENSKE
El grande amor de un pequeño hombre. Humor, ironía y sentimiento.
Noticiero NO-DO, 388 A.

FANTOMAS

en sus más espeluznantes y fantásticas aventuras
¡EL HOMBRE FANTASMA!
¡EL VENGADOR INVISIBLE!
¡EL GENIO DEL MAL!
Todos los medios científicos de nuestra época al servicio de un hombre satánico que odia a la humanidad.
Interpretada por
MANCEL HERRAND
y **SIMONE SIGNORET**

Teatro-Cine NACIONAL
FIESTAS DEL STMO. CORPUS CHRISTI
HOY, JUEVES,
REV. SORIA PLAS

Suis SANDRINI en EL DIAMANTE del MAHARAJA



RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA
siguiendo esta Empresa su trayectoria trazada, de presentar en las presentes fiestas las DOS PELICULAS MAS COMICAS DEL AÑO en su pantalla.

EN NUESTRA PROXIMA TEMPORADA DE VERANO, que empezaremos al finalizar las fiestas, SEQUIREMOS ESTRENANDO GRANDES PELICULAS. ¡LO AVISAMOS!

Cine GRAN VIA
Hoy, y mañana, últimos días del gran éxito de la producción nacional, con ANTONIO VILAR y NANI FERNANDEZ
ALAS DE JUVENTUD
Sesiones desde las 5'30; última, a las 11'15

El sábado, inauguración de la temporada de verano, a precios populares, con el gran éxito "LOS TRES CABALLEROS", la genial creación de Walt Disney, en technicolor.

Albayzín Cinema
Hoy, Cifesa presenta la grandiosa producción en español
EL VIAJE
por MIRTA LEGRAND y ROBERTO AIRALDE

Su misión es otra y bien clara: Llevar a cabo por sí mismo la edificación de la España eterna, armoniosa; por sí misma, por la juventud misma que la siente y la entiende, sin intermediarios ni administradores. (José Antonio).

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Jueves. 15 de junio de 1950

DEPORTES

Cada vez se complica más el "caso" Millán

Rechazó ayer las 30.000 pesetas que le ofreció el presidente

Hoy fallará el asunto la Federación Sur

El "caso" Millán se complica por momentos. La noticia que adelantamos ayer fue muy comentada en las "peñas" deportivas y aun cuando la Junta consultiva, de momento, la sorprendente actitud de Millán, espera, no obstante, la resolución definitiva para informar detalladamente a la afición de este caso en falso dado por el zaguero central granadino.

Millán, como se sabe, denunció a la Federación que el Granada no le había satisfecho las treinta mil pesetas estipuladas en el contrato por esta temporada. Pero esta denuncia de Millán, hecha a espaldas del presidente y estando dimitida la dirección, no surtió los efectos deseados por el jugador —pretendía la liberación, claro es— puesto que el organismo federativo, como hace siempre en casos similares, dio al Granada un plazo para que entregara a Millán dicha cantidad; plazo que expiraba ayer, precisamente.

RECHAZO 30.000 PESETAS

En vista de ello, antes del mediodía, el presidente del club celebró una reunión con el jugador, a quien le ofreció las treinta mil pesetas que llevaba encima, pero Millán rechazó la oferta. El señor Rezano González le hizo ver que su actitud era incomprensible y en vista de que sus argumentos no convencían a Millán, llamó al notario don Julián Dávila, para que extendiese un acta notarial, quedándose éste con las treinta mil pesetas en depósito. Si transcurridas cuarenta y ocho horas no retira Millán dicha cantidad, será enviada a la Federación Sur.

Millán ha rechazado los seis mil duros porque pretende cobrar ahora cuarenta mil pesetas que el club le garantizó en el partido a su beneficio, durante esta temporada. Como ya recordará, el jugador anduvo en gestiones con diversos equipos, y en vista de que el Atlético de Madrid no podía desplazarse a nuestra capital, a primeros de febrero, como era su deseo, el propio Millán suspendió dicho encuentro y así lo hizo constar a la Prensa. El partido no se celebró creemos que fué por propia decisión del jugador. En todo caso, resulta bien claro que la temporada oficial no ha terminado todavía.

Esto es todo lo que hay en torno a este "caso", que viene siendo muy comentado. Nosotros no entramos ni salimos en el asunto. Se decía que Millán obraba a impulsos de una oferta del Atlético de Madrid, pero la verdad es que no existe tal oferta, ni por parte del Atlético ni de ningún otro club, según confiesa el propio jugador.

TIRO

Don Guillermo Ferrer de Yarza, primer clasificado en la tirada de tiro olímpico

Hoy, tiradas de pistola de guerra a 25 metros, y de fusil a 200

Comenzó en Las Conejeras el concurso provincial extraordinario

Ayer comenzaron en el Polígono de "Las Conejeras", las tiradas del concurso provincial extraordinario con motivo de las fiestas del Corpus. Las tiradas, por orden de importancia, fueron de tiro olímpico con pistola; fusil a las distancias de cien y cincuenta metros, disparándose tres series de cinco disparos en ocho segundos sobre siluetas de hombre en pie para pistola; y tres series sobre blanco circular de cuarenta centímetros para las de fusil en las tres posiciones reglamentarias.

En la tirada de tiro olímpico, que estuvo muy concurrida, igual que las de fusil, se clasificaron en los primeros puestos los siguientes tiradores:

Don Guillermo Ferrer de Yarza, con quince siluetas tocadas de quince posibles y 132 puntos; don Francisco Guerrero Prieto, con 15-129; don Luciano Trigo Jiménez, con 15-124; don Rafael Martínez Ramírez, con 15-119; don Antonio Ruiz Chaves, con 14-110; don Nicolás Samos Castro, con 14-110; don Emilio Pedraza Urganda, con 14-110; y don Juan Alonso Vargas, con 13-114.

CLASIFICACION DE FUSIL A CIEN METROS.

Don Diego Redo Lafuente, con 137 puntos efectivos; don Francisco Guerrero Prieto, con

137; don José Guerrero Escobosa, 133; y don Luciano Trigo Jiménez, 133.

Clasificación de esta tirada con aplicación de "handicap": don Arturo López Jiménez, don José Velázquez Garrido, don Eugenio Velázquez, don Miguel Martínez, don Felipe Aguilera, don Juan Guerrero, don Diego Redo, don Miguel Muñoz, don Manuel Sánchez, don Francisco Guerrero, don Carlos Martos y don José Guerrero.

BOXEO

García perdió en Valencia ante Marcos

En la cuarta jornada de los campeonatos de España de boxeo del Frente de Juventudes, que comprendía siete semifinales, y que se disputó ayer en Valencia, Marcos, de Vizcaya, venció a García, de Granada, por inferioridad en el segundo asalto.

Don Luis Urbano, sobre «Villaviciosa», ganó la copa del Ayuntamiento

Don Ramón Castro, sobre «Cádiz», se adjudicó la copa «Luis Villanova»

Terminó en Armilla el concurso hípico nacional

Con mayor animación, si cabe, que en días anteriores, se celebró ayer tarde, en el hipódromo de Armilla, la última jornada del concurso hípico nacional organizado por la Real Sociedad de este deporte con motivo de las fiestas del Corpus.

Asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, con su distinguida esposa, condesa de Marín, y su hijo; Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio; gobernador militar, general Moliner Martínez y otras autoridades, así como numeroso y selecto público en el que predominaban damas y señoritas de la sociedad conocida.

Sólo se corrieron dos de las tres

Acuerdos del Comité de Competición local

Partidos para el próximo domingo

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición local fijó los encuentros de la "Copa Delegado" que se jugarán el próximo domingo:

Hués-car-Baza, en Huéscar; Ojja-res-Churrana, en Ojjares; Albolote-Vandalla, en Albolote; Gabia-Andalus, en Gabia; Cállar-Numancia, en Cállar; Elvira-Arenas, en el Estadio de la Juventud, a las once; Albalcín-Ferrovial, en Los Cármenes, a las seis.

El Comité adoptó, además, los siguientes acuerdos:

Partido Cállar-Chauchina. — Por incomparecencia del Chauchina, se da el Cállar como ganador del partido, sancionando al Chauchina con el pago de una indemnización al Cállar por los gastos contraídos en el desplazamiento.

Partido Guadix-Baza. — Vistos los motivos que ocasionaron el aplazamiento de este encuentro y el de Huéscar-Baza, el Comité acuerda fijar las fechas del 18 y 29 de este mes, para la celebración de dichos partidos, advirtiéndose a los equipos que sólo podrán alinear a los jugadores que tuvieren despatchadas sus licencias antes del día 8 de este mes.

pruebas anunciadas, suspendiéndose la titulada "Despedida".

En la primera prueba, copa del Ayuntamiento, con un total de premios de 10.850 pesetas, los obstáculos eran dieciséis, con una altura máxima de 1,40 metros. Participaron treinta y siete caballos, entre ellos varios de la "mechalla" y resultó la prueba disputadísima, dándose vencedor legalmente, después de largas deliberaciones del Jurado, a "Villaviciosa", montado por don Luis Urbano; seguido de "Yndemilzar", montado por don Emilio Pascual; "Vespertino", montado por don José Serrano; "Licarvar", montado por don José Villalonga; "Icaño", montado por don Ramón Castro; "Casaña", montado por don Angel Pagés, y así hasta un total de 37 caballos.

"CADIZ" GANO LA COPA "VILLANOVA"

A continuación se disputó la copa "Luis Villanova" —honor "Regularidad"—, con catorce obstáculos de una altura máxima de 1,30 metros. También tomaron parte en esta prueba treinta y siete caballos, que se disputaron los premios ofrecidos por las autoridades, corporaciones y organismos oficiales de la provincia. La prueba era obligatoria para todos los caballos.

Ganó "Cádiz", montado por don Ramón Castro, seguido de "Valencia", montado por don Joaquín Villalba; "Cajul", montado por don Manuel Hoyano; "Vespertino", montado por don José Serrano; "Licarvar", montado por don José Villalonga; "Mocheta", montado por don Emilio Madríguez, hasta el total de caballos clasificados.

Después de la carrera se procedió a la entrega de trofeos y premios a los diversos ganadores del concurso.—GARCOS.

LA SELECCION ESPAÑOLA VENCIO AL HUNGARIA POR 6-3

Se jugó ayer en Madrid el segundo encuentro amistoso entre un equipo formado por los jugadores preseleccionados para ir a Río de Janeiro y el Hungría, venciendo los españoles por seis goles a tres.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Viaje y estancia de un mes en el Brasil, por 50.000 pesetas

«Marca» organiza una excursión a Río con motivo de la Copa del Mundo

Con motivo de los campeonatos del mundo de fútbol, a los que, como se sabe, concurrirá España, nuestro fraternal colega deportivo «Marca» organiza un viaje a Brasil.

«Marca» ofrece a sus lectores una maravillosa excursión en la que, aparte de presenciar los encuentros de la Copa del Mundo, podrán los viajeros visitar Curitiba, donde se enfrentará España con Estados Unidos, y Río de Janeiro, donde se disputarán los demás partidos del campeonato. Además, podrán visitar Copacabana, en cuyo espléndido hotel Excelsior estarán alojados durante veintidós días.

Los viajes de ida y vuelta al Brasil, en avión; los desplazamientos, también en avión, de Río a Curitiba, y regreso; estancia, con todos los gastos pagados en el hotel Excelsior, de Copacabana y una localidad de tribuna para todos los encuentros del campeonato, vendrán a costar unas cincuenta mil pesetas. El avión saldrá de Barajas, seguramente, el próximo día 23, para regresar el 20 de julio.

El Caudillo, en Toledo

(Viene de la página primera)

cimiento de un ramo de flores a Nuestra Señora. A la salida del templo se reprodujeron los vítores y aclamaciones de la muchedumbre.

Egualmente, Su Excelencia el jefe del Estado marchó al Alcazar, en el que penetró por las ruinas de la fachada Norte, y saludó a sus compañeros de promoción, que le esperaban formados en el patio. En la cripta donde descansan los restos de los ochenta y seis defensores del Alcazar, caídos durante el sitio, fué oficiada una misa por el capellán de la Escuela Central de Educación Física, después de la cual el Caudillo ofreció una corona de laurel a los caídos del Alcazar y de la promoción XIV de las Armas y Cuerpos del Ejército.

EN LA NUEVA ACADEMIA DE INFANTERIA

A continuación, el Generalísimo y los generales y jefes de la promoción se trasladaron a la nueva Academia de Infantería, donde fué recibido Su Excelencia por el batallón de alumnos, integrado por más de cuatrocientos cadetes, formados en el patio central del edificio. Al frente de ellos se hallaba el director de la Academia, coronel Medina Santamaría. El Caudillo saludó al director, jefes y profesores de la Academia y revisó a los alumnos, que desfilaron posteriormente. Para presentar el brillante desfile de los caballeros cadetes, vestido, como medidor de alumnos, servicios sanitarios y la capilla, escuchando en todas esas dependencias las explicaciones del director de la Academia, sobre el desarrollo de la vida en este centro docente militar, el Caudillo examinó también la situación actual de las obras de este edificio, aún no terminado.

La cimentación de la Academia de Infantería, que se levanta frente a las ruinas del Alcazar, al otro lado del río Tago está ya terminada las dos terceras partes del edificio. Trabajan diariamente unos doscientos obreros. Son autores del proyecto los coronales Carrasco, Hernández y Urena, y dirige las obras el comandante de Ingenieros Vent Marmó.

ALMUERZO INTIMO

En el comedor de gala se celebró después un almuerzo íntimo servido con la austeridad característica de la Infantería española y, durante él, la banda de música de la Academia interpretó diversas composiciones, entre ellas un himno a la XIV promoción, compuesto por el maestro Díaz Giles.

DE LOS 352 ALUMNOS, SOLO 79 EN ACTIVO

Esta es la tercera vez que la promoción del Generalísimo Franco se reúne en Toledo. La primera, fué en 1935, para celebrar las bodas de plata de su salida de la Academia, y la segunda, en 1945, el cumplir los treinta y cinco años de servicio como oficiales del Ejército. De los trescientos ochenta y dos alumnos que integraban la promoción en el año de ingreso en el centro militar, 1907, solamente setenta y nueve permanecen actualmente en las escalas del Ejército; noventa y seis han muerto por la Patria en la campaña de Marruecos y en la Cruzada nacional, y los retirados, desaparecidos y fallecidos de muerte natural, ascienden a doscientos siete. Entre los supervivientes de la promoción figuran quince generales, cuarenta y nueve coronales de Infantería, siete coronales de Estado Mayor, uno de la Guardia civil, tres de Intendencia y cuatro de inválidos. Pertenece a la promoción del Generalísimo los tenientes generales Yagüe, Alonso Vega y Sanz de Buruzaga; los generales de División Esteban Infantes, Alvarez de la Portilla, Rodríguez de la Herranz y Amado Loriga, y los generales de brigada Rosales, Villalba Esparza, Alvarez Rementez, Pérez Gluck, Angulo Alba y Santa María. Aparte del Generalísimo ostentan la laureada de San Fernando los generales Teila y Cantos. También fueron laureados el comandante José Valdés Martel y el capitán Juan Salazarca Berrio, ambos muertos heroicamente en la guerra de África. Trece miembros de la promoción han sido asimismo galardonados con medallas militares individuales.

"POCOS QUEDAMOS"

El Caudillo y sus compañeros de promoción realizaron el examen de ingreso en la Academia el día 28 de junio de 1907 y comenzaron los estudios de la carrera militar el día 29 de agosto del mismo año. Todos juraron la bandera como alumnos, en el patio del Alcazar el día 13 de octubre de aquel año. En la solemne ceremonia les dirigió una arenga el entonces director de la Academia, coronel San Pedro Cea y les tomó el juramento el comandante mayor García de Toledo. Recibieron los reales despachos de segundos tenientes el día 17 de junio de 1910, en un acto celebrado también en el patio de la gloriosa fortaleza toledana y durante él dirigieron la palabra don José Villalba Riquelme, integrante de la promoción al salir del centro militar trescientos doce segundos tenientes que, durante aquella ceremonia integraron una batallón a las órdenes del capitán Manuel Balazart Torrontogut.

Su Excelencia el jefe del Estado, al llegar al Alcazar y encontrarse con sus compañeros de promoción que le aguardaban, exclamó: "Pocos quedamos", y seguidamente les estrechó la mano.

Junto a la estatua de Carlos V, el Caudillo se fotografió con sus compañeros de promoción.

Centro Artístico CORPUS CHRISTI 1950

4 conciertos en el Palacio de Carlos V

POR LA Orquesta Sinfónica de Madrid

Director: ANATOLE FISTOULARI

PRIMER CONCIERTO JUEVES, 15

- I. EGMONT. Obertura Beethoven
- CONCIERTO PARA DOS VIOLINES (1.ª vez) J. S. Bach
- Solistas: Jesús Corvino y Fernando López
- II. SINFONIA V Tchaikowsky
- Andante
- Vals. Allegro moderato
- Andante cantabile con alguna licencia
- Final. Andante maestoso. Allegro vivace
- III. ZARABANDA SENTIMENTAL (1.ª vez)
- (de la Sinfonía simple) Benjamin Britten
- TANHAUSER. Obertura Wagner

Servicio de autobús desde las 10 de la noche SALIDA PLAZA DEL CARMEN

CASETA CORPUS, 1950

INSTALADA EN LOS JARDINES DEL GENIL

ESTA NOCHE, A LAS DOCE,

GRAN BUÑOLADA

Las tarjetas para esta fiesta se encuentran en taquilla, al precio de doce pesetas por persona, teniendo derecho a las siguientes consumiciones mediante presentación de dicha tarjeta:

TAZA DE CHOCOLATE RACION DE CHURROS

Esta tarjeta no justifica el abono de entrada a la caseta, sólo a los efectos de consumición. Entre las señoritas asistentes se sortearán valiosos regalos de las siguientes Casas: EL CANADA, JOYERIA LA PURISIMA, ALMACENES EL AGUILA y ODONI. — SELECTO AMBIGU

Orquesta Rosselló de Palma y su conjunto

FIESTAS TARDE Y NOCHE

A la una, SECCION VERMOUTH

Se cumplió ayer el tercer aniversario de la toma de posesión del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

(Viene de la página primera)

que estas firmas suponen la renovación del compromiso solemne de la Falange de la capital y de la provincia de seguir sin desmayos, con fervor creciente y con energía a toda prueba, al lado de quien entre nosotros ostenta la máxima jerarquía del Movimiento, que es tanto como decir al lado, hasta la muerte, del Caudillo Franco, salvador de la Patria. El Arriba Español y el Viva Franco del camarada Estella, fueron clamorosamente contestados.

DISCURSO DEL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL.
Al comenzar sus palabras el Gobernador civil y Jefe provincial, estalla una salva de aplausos.

"Sería pueril e impropio de nuestro estilo —emplea diciendo el camarada Fernández-Victorio— que yo intentara ofrecer un florido discurso en este día esencialmente emotivo. He de pronunciar brevísimas palabras, para recoger las encendidas de patriotismo de nuestro camarada Fernando Estella, intérprete, sin duda, de todos vosotros, mis amigos y camaradas muy estimados, que me entregáis este álbum encabezado con las flechas de vuestro entusiasmo y con el yugo de vuestra unión y vuestro cariño".

Alude el Jefe provincial y Gobernador civil a los actos celebrados hoy hace tres años. "Eran —dice— casi las mismas caras; pero yo, que sólo traía, con mi bagaje de buenos deseos, de férrea voluntad y de adhesión ciega al Caudillo, una copiosa inexperiencia, no podía calibrar de golpe vuestros ánimos de colaboración, ni juzgar sobre posibles reservas mentales. Bien pronto los hechos se fueron precisando, quedásteis junto a mí los capaces de seguirme en servicio de España, y más de una vez he proclamado mi cariño y mi gratitud a todos vosotros, a quienes se debe, de manera principal, cuando se ha hecho y cuanto, con la ayuda de Dios, lleváremos a cabo en Granada.

Sigue diciendo el camarada Fernández-Victorio que, en efecto, como ha dicho el Subjefe provincial, Granada se le metió en seguida en el corazón, y esto ha contribuido sobremanera a superar de todas las dificultades e incluso los inevitables sinsabores que se trenzan en la vida con las alegrías para hacer del vivir un constante combate.

Continúa el Jefe provincial su discurso hablando del concepto joseantoniano del Mando y de los cargos, y asegura que una de sus mayores satisfacciones, está en saber que todos creen cordialmente en la rectitud de sus intenciones, en la elevación de sus miras, en su decisión firmísima de cumplir a toda costa los postulados del Movimiento y los deseos del Jefe del Estado y Caudillo, de la Patria.

"Si hemos tenido aciertos, a vosotros, mis colaboradores, mis amigos y camaradas, se deben, porque me ayudásteis en todos los órdenes. En cambio, si hubo o si hay desaciertos, sólo mía fué y será la culpa, por no haber sabido aprovechar vuestras lealtades y vuestra noble, eficaz y constante asistencia. Gracias, camaradas, de todo corazón. En realidad, es el corazón lo único de valor de mi persona que, en vosotros, puedo brindar a Granada, ciudad de nuestros amores. ¡Arriba España!".

El aplauso al Gobernador civil y Jefe provincial se prolonga durante varios minutos, y nuestro camarada Fernández-Victorio va estrechando la mano a todos los consejeros, algunos de los cuales le abrazan con emoción.

SALVE EN LAS ANGIUSTIAS
A continuación, todos los reunidos se trasladaron, con el Gobernador civil y Jefe provincial, a la basílica de la Patrona de Granada, Nuestra Señora de las Angustias, donde fué cantada una solemne Salve.

En el presbiterio, se situaron, con el camarada Fernández-Victorio, el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella; el Secretario local, Lugarteniente de la Guardia de Franco e Inspector provincial del Movimiento, camarada Manuel Fidel Santaola, y el Jefe del Servicio provincial de Justicia y Derecho, camarada Ambrosio López Jiménez.

Terminada la Salve en acción de gracias, subieron el Jefe provincial y los Consejeros al camarín de la Patrona y besaron su Manto. El rector de la basílica

y prelado doméstico de Su Santidad, Monseñor Fernández Arcoya, pronunció unas breves palabras.

"Demos gracias —dijo— a nuestra excelsa Patrona y Madre, la Virgen Santísima de las Angustias, que tal día como hoy, hace tres años, deparó a Granada el regalo de un gran español y un católico práctico. Y pidámosle que le conserve entre nosotros, como ejemplo de caballeros y de hombres buenos, entregado por entero a la práctica de la justicia social y al fecundo

servicio de la provincia, de la Religión y de la Patria".

UN ALBUM DE GRAN VALOR ARTISTICO

El álbum ofrecido al camarada Fernández-Victorio por la Falange granadina, es de gran valor artístico. Todas las páginas van encuadradas con una preciosa orla, y en la primera, que sirve de portada, lleva los escudos, emblemas y atributos de mando del Gobernador civil y Jefe provincial, dibujados a pluma, en colores, lo mismo que el escudo de Granada, de los partidos judicia-

les y pueblos de la provincia que van en las demás páginas.

El álbum es obra del artista granadino Manuel Párrizas y está forrado en piel marrón, en la que van superpuestos en oro el yugo y las flechas y las iniciales del camarada Fernández-Victorio.

FELICITACION DEL AYUNTAMIENTO

A mediodía, la Corporación municipal presidida por el señor Ossorio Morales, por indisposición del alcalde acudió al Gobierno civil, para felicitar al señor Fernández-Victorio.

Bendición y colocación de la primera piedra de la nueva Residencia sanitaria del Seguro de Enfermedad

Un edificio monumental, con 350 camas y cuyo presupuesto asciende a cerca de 50 millones de pesetas

Exaltaron los señores Criado del Rey, De las Peñas Griffó y Fernández-Victorio la gigantesca obra asistencial del Régimen

«No somos hombres de primeras piedras, sino de banderas en obras terminadas», dijo nuestro Jefe provincial

AYER mañana, a las doce, se celebró el acto de colocación y bendición de la primera piedra de la nueva Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, obras presupuestadas en cerca de cincuenta millones de pesetas. Será un edificio monumental, con diez plantas, rodeado de jardines, con capacidad para 350 camas, y se alzará en la avenida de Calvo Sotelo, en el solar llamado "La Caleta".

La residencia se destinará exclusivamente a enfermos de nuestra capital y provincia.

También constará el edificio de dos sótanos, donde quedarán instalados los servicios accesorios. En las salas, muy amplias, se montarán las clínicas, dotadas del más moderno material quirúrgico. Disponerá asimismo de un vasto salón de conferencias, mejora introducida en el proyecto teniendo en cuenta la importancia de Granada en el orden docente, con su moderna Facultad de Medicina, regida por destacadas figuras de la ciencia española.

Se espera que de aquí a fin de año se hallen terminadas las obras de alzado y techumbre. El edificio estará totalmente acabado a fines de 1951 o principios de 1952.

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

Ofició en la ceremonia de bendición de la primera piedra el vicario general del Arzobispado, doctor Cobo González, y asistieron el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio; director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno; presidente de la Audiencia Territorial, señor Gómez Morales; delegado de Hacienda, señor De la Vega; delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz; coronel jefe de los servicios de Sanidad de la novena región, señor Fló; comandante de Aviación, señor Valenzuela, que ostentaba la representación del coronel jefe del Sector Aéreo; director general del Seguro de Enfermedad, don Sebastián Criado del Rey; fiscal provincial de Tasas, señor Surra; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor De las Peñas Griffó; teniente de alcalde y decano de la Facultad de Medicina, doctor Guirao Ges; inspector provincial de Sanidad, doctor López Prior; presidente del Colegio Médico y catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Hernández López; doctores Muñoz Perán y Sánchez Cózar; inspectores médicos del Seguro de Enfermedad, doctores Peña Terceiro, Alemán Marín, Fernández Castany y Sánchez López; arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, don Aureliano Botella y jefe de las obras, don Enrique Akemán, así como los altos funcionarios del Instituto Nacional de Previsión, la mayor parte de los médicos del Seguro de Enfermedad y otras muchas personalidades sanitarias y docentes y numeroso público.

EN EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Después de la bendición y colocación de la primera piedra, cuya primera paletada de cemento fué echada por el vicario general del Arzobispado, siguiéndole las demás autoridades, los asistentes se trasladaron a las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, en la Gran Vía, donde visitaron la exposición fotográfica de las residencias senatoriales creadas por el Seguro de Enfermedad en toda España y admiraron la magnífica maqueta y los planos de la residencia de Granada.

A continuación, en la oficina central de la planta baja, fué servido un vino de honor, en el que hicieron uso de la palabra los señores De las Peñas Griffó y Criado del Rey.

El señor De las Peñas pronunció un elocuente discurso en el que, tras de elogiar al director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, señor Criado del Rey, que —dijo— hizo el más cumplido eco al ministro de Trabajo en su famoso discurso de la asturiana ciudad de Mieres, se dirigió a los médicos y afirmó que ellos serán el alma de los monumentales edificios con que se llena España, por obra del Instituto Nacional de Previsión, en servicio de los enfermos. "Se conquistan naciones con las armas; pero también con las energías del entendimiento; con la obra científica. Y los hombres de ciencia españoles han desbordado las fronteras para llevar fuera de nuestra Patria el genio de ella y sus inmarcesibles glorias".

Fué aplaudidísimo.

Don Sebastián Criado del Rey aludió, recogiendo palabras del Delegado del Instituto en Granada, señor De las Peñas, a la inauguración de la Residencia provisional de la carretera de Ronda, inauguración efectuada no hace muchos meses. "Ya veis cómo lo que entonces se dijo, está en vías de realización. Hemos colocado una primera piedra, que no es una más de las infinitas primeras piedras puestas en España y a las que no siguieron segundas. Nuestra primera piedra es ya parte de un edificio gigantesco, que muy pronto se elevará en Granada como una muestra más de lo que hace la España de Franco, a favor de la voluntad del Caudillo y para dar satisfacción al anhelo de grandeza patria, por el que tantos héroes cayeron en las trincheras de la liberación nacional".

Disertó elocuentemente el señor Criado del Rey sobre la empresa llevada a cabo por el Seguro de Enfermedad, y habla de las suntuosas Residencias sanitarias construidas ya en muchas ciudades del país, entre ellas Huelva y Cádiz, en Andalucía. "Esta de Granada será digna de la importancia de una capital como la vuestra, de acusados relieves entre las de España".

Alude, después de un inspirado párrafo sobre la previsión y luego de palabras elocuentísimas sobre la empresa de la Falange, palabras que interrumpen una salva de aplausos, al hecho de que esta colocación se haya celebrado precisamente el día en que se cumplen tres años del mando del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio. "Los dos fuimos combatientes en España y en la División Azul, y los dos, ahora, en la paz constructiva, somos soldados también a las órdenes de Franco, para la empresa de recobrar totalmente, unida, grande y poderosa, la Patria que tanto amamos".

Terminó el señor Criado del Rey subrayando complacientemente los aciertos del señor Fernández-Victorio en los cargos que el Caudillo le confirió en Granada, y brindando el acto de la colocación de la primera piedra como una celebración del aniversario de su toma de posesión en dichos cargos. El Arriba Español de don Sebastián Criado del Rey, fué entusiásticamente con-

testado, siendo aplaudidísimo el ilustrado director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad.

El Gobernador civil, que con las demás autoridades, ocupaba la presidencia, se levantó en medio de un clamoroso aplauso.

Dijo que agradecía las palabras de don Sebastián Criado del Rey, su amigo y camarada, y que tenía el honor de presidir este acto, con el Ilustrísimo señor Director General de Arquitectura, señor Prieto Moreno, y con las primeras autoridades de Granada, en representación del Excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, quien, aunque se halla en nuestra capital, no había podido asistir.

Comentando extremos del discurso del director de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, expresó que no somos hombres de primeras piedras, sino de banderas de la Patria desplegadas sobre edificios terminados. Tiene un canto emocionado para esa bandera amada, junto a la cual luchó con el señor Criado del Rey y otros hombres de la España de Franco, sobre las tierras torturadas de la nación y cerca del cubil del comunismo de exportación, y en torno a la cual cayeron, para que pudiéramos llegar a estas horas de febril reconstrucción, en las que el mundo empieza a conocer nuestra verdad y nuestras razones y comienza a estimarnos, los mejores españoles.

En un brillantísimo período, dice que San Juan de Dios buscaba ayuda para instalar a los enfermos y que he aquí cómo, con igual espíritu, la España nuestra, por medio del Seguro de Enfermedad, levanta suntuosas Residencias para quienes padecen y necesitan nuestra ayuda. Una clamorosa salva de aplausos premia la oportuna y elocvente cita del señor Gobernador civil y Jefe provincial, quien termina sus palabras con un fervoroso benedictio al Instituto de Previsión, que así secunda la titánica labor del Caudillo y de su Gobierno, especialmente del camarada Girón de Velasco, por el engrandecimiento nacional.

Grandes aplausos premieron las palabras elocuentísimas del señor Fernández-Victorio.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5'30 horas

LA XIV PROMOCION

Hace cuarenta años salió del Alcázar UN SEGUNDO TENIENTE



SE LLAMABA FRANCISCO FRANCO

Número 1 de su promoción, el 14 de julio de 1910 formó a la cabeza de 312 compañeros para recibir el Real despacho

El Caudillo en sus tiempos de alumno de la Academia de Infantería

La décimocuarta promoción de Infantería va a cumplir el cuadragésimo aniversario de su salida de la Academia de Toledo. Aniversario que es siempre una fiesta donde queda patentizada la entrañable camaradería y hermandad de quienes, en sus tiempos de "cadetes", quedaron unidos para siempre con unos lazos de amistad y de hermandad inquebrantables.

Cada promoción tiene su historial, sus héroes y sus valientes. Pero la décimocuarta promoción puede ofrecer un timbre especial. Hace, mejor dicho, ya a hacer exactamente el 17 de julio, cuarenta años que de ella salió un oficial: Francisco Franco Bahamonde, con la graduación de segundo teniente.

EXAMEN, INGRESO Y JURAMENTO

El 26 de junio, 29 de agosto y 13 de octubre de 1907, marcan tres fechas que son inolvidables. Para los de aquella promoción marcan las efemérides de su examen, de su ingreso y del juramento de bandera.

En el curso 1907 los alumnos viven en plan de internado y la figura de un cadete ferrolano recorre las clases y las dependencias en busca de correajes, libros y otros enseres necesarios para la vida de estudiante.

El 13 de octubre, jura de bandera. El capitán Carlos Guerra Zagala manda las distintas secciones de cadetes que forman en el patio. Vibrar de trompetas, la santa misa, y, finalizado el acto, rasga el aire la pregunta que tiene espíritu cast de sacramento. "¿Juráis a Dios...?"

LA ENTREGA DE LOS DESPACHOS

Pasan tres años. Tres cursos de estudios, en los que logra el más joven, sin duda, de los alumnos, el número 1 de la promoción. Francisco Franco es un cadete ejemplar, y el 17 de julio de 1910, forma a la cabeza de 312 segundos tenientes, que van a recibir los reales despachos que los confirman como oficiales del Ejército español. El patio del Alcázar de Toledo ofrece una estampita incomparable. El entonces coronel director don José Villalba Riquelme pronuncia un patriótico discurso. En primado, cardenal Aguirre, recibe la nueva promesa de fidelidad a Dios y después... Toda una serie de jalones triunfales y gloriosos tejen la mejor laureada de honor y de gloria de esta promoción que ostenta el nombre de uno de sus oficiales: Francisco Franco.

ANCOS

Será clausurada el domingo la Feria Nacional del Campo

MADRID, 14. (CIFRA). — Hoy se ha celebrado el "Día de Navarra" en la Feria Nacional del Campo. Mañana se dedicará a Valencia y Santander; el 17, a Burgos, y a la vez, el SEU y, por último, el 18, se efectuará el acto de clausura de la I Feria Nacional del Campo. Intervendrán la Sección de Rurales, la Masa Coral de Madrid, dirigida por el maestro Benedito y otras agrupaciones.

"DÍA DE NAVARRA" MADRID, 14. (EFE). — En el día

de hoy, dedicando a Navarra en la Feria del Campo, actuaron los grupos masculinos de danzas "Oberena", de Pamplona, acompañados por "chiluaris" y gaiteros, que recorrieron el recinto ferial. En las primeras horas de la tarde actuaron los Joteros interpretando cantos navarros, y los famosos grupos de danzas de Ochagavía, ganadores en varios concursos. A última hora se suscribieron entre los visitantes de la Feria lotes de conservas vegetales.



El Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, con las demás autoridades y jefes, en el acto de bendición y colocación de la primera piedra de la nueva Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad. (Fot. SANZ).